



03

Διαλύσαμε
το κλίμα



08

Να έρθει
ο Κοντός



08

Μουρμούρα
στη Νομαρχία

Λάθος χρέωση από ΔΕΥΑΝ

Άλλα γράφουν οι μετρητές και άλλα χρεώνουν οι υδρονομείς. Ποτέ όμως λιγότερα απ' ό τι γράφουν τα ρολόγια. Οι υψηλοί λογαριασμοί κίνησαν την περιέργεια πολλών Ναυπλιωτών οι οποίοι αφού έλεγξαν τον μετρητή τους διαμαρτυρήθηκαν στη ΔΕΥΑΝ, η οποία αναγνώρισε το λάθος του υπαλλήλου της. Πρόκειται για χρεώσεις που ξεπερνούν κατά πολύ την πραγματική κατανάλωση, κάνοντας τους αμέριμνους πολίτες να πιστεύουν εσφαλμένα ότι είναι πολύ ακριβό το νερό και τα τέλη αποχέτευσης στο Ναύπλιο. Πριν πληρώσετε, ελέγξτε το μετρητή σας.



012



Εβδομαδιαία εφημερίδα

Πέμπτη 12.01.06
anagnostispe@in.gr

Έτος 9ο • Αρ. φύλλου 407 • ΕΥΡΩ 0,60

ΑΝΑΓΝΩΣΤΗΣ



Τα εργοστάσια που έφυγαν, άφησαν στο δρόμο 4.000 συμπολίτες μας

Ρεκόρ ανεργίας

4.000 άνεργοι προστέθηκαν στους υπάρχοντες ανέργους της Αργολίδας, από βιομηχανίες και βιοτεχνίες που έκλεισαν ή μεταφέρθηκαν στα Σκόπια και τη Βουλγαρία ή στη Βόρεια Ελλάδα. Τα στοιχεία που έδωσε στη δημοσιότητα ο πρόεδρος του Εργατοϋπαλληλικού

Κέντρου Αργολίδας Φώτης Κολεβέντης, είναι δραματικά, ενώ δραματική είναι και η κατάσταση που βιώνουν οι χιλιάδες άνεργοι.

Το ποσοστό της ανεργίας στο νομό φτάνει πλέον το 20%, και καθημερινά οι άνεργοι «στριμώνονται» στα γραφεία

του ΟΑΕΔ για να βρουν δουλειά, χωρίς αποτέλεσμα όμως. Σε χειρότερη όμως μοίρα είναι η κατηγορία των ανέργων που βρίσκονται σε ηλικία άνω των 45 ετών. Βρίσκουν όλες τις πόρτες κλειστές και κινδυνεύουν να μην πάρουν ποτέ σύνταξη.

06

Vita Civilis

του Ακη Ντάνου

Απόκριες και Πάσχα αντί για Χριστούγεννα



ΑΝ ΕΒΛΕΠΕ κανείς, τις εκπομπές της TV όλου του Δωδεκαήμερου και βάλε αποτελούσαν όλες, τουλάχιστον οι ψυχαγωγικές αντίγραφο της εκπομπής της Σεμίνας. Κατά τη γνωστή συνταγή, φτηνή διασκέδαση για τους φτωχούς, που δεν έχουν ή δεν θέλουν να διαθέσουν χρήματα για τα «κέντρα πολιτισμού» κατά τον μακαρίτη τον Γιαννόπουλο, οι ζεμπεκίες και οι παραγγελιές έδιναν και έπαιρναν στο κυνήγι της τηλεθέασης.

ΤΟ ΜΟΝΟ μοτίβο που θύμιζε πραγματικά τις εορταστικές ημέρες των Χριστουγέννων ή της Πρωτοχρονιάς ήταν ο διάκοσμος, γιατί μουσικά δε διέφερε η κάθε εκπομπή σε τίποτα περισσότερο από τις εορταστικές εκπομπές της Αποκριάς ή του Πάσχα. Προσωπικά δεν θα είχα καμιά αντίρρηση, αν όλα αυτά τα έβλεπε κανείς σαν μια συνέχεια του θεϊού δράματος της γέννησης, των παθών, του θανάτου και της Ανάστασης, όμως η λογική του «βαράτε κλαριτζήδες» κάποια στιγμή θα πρέπει να τελειώσει.

ΦΤΗΝΟ ήταν και το θέαμα σε τοπικό επίπεδο. Μοναδική ίσως εξαίρεση ήταν η παρουσία του Αλέκου Βρέττου η οποία δυστυχώς δεν έτυχε την αναμενόμενη υποδοχή από πλευράς του υπό διασκέδαση κοινού, αφού δεν είχε την αναγκαία «φτηνία» των άλλων διασκεδαστικών εκδηλώσεων. Το ερώτημα βεβαίως δεν είναι για το ποιός φταίει που ένας ολόκληρος νομός λικνίζεται στους ρυθμούς του ευτελούς τυχαίου και παροδικού και απορρίπτει την ποιότητα, αλλά πώς ανατρέπεται η όλη ολισθαίνουσα κατάσταση.

Η ΕΝΝΟΙΑ της διασκέδασης, πηγάζει από το «διασκεδάνυμι» δηλαδή το σκορπίζω, οπότε αποτελεί άμεση προτροπή στο να σκορπίζει κανείς χρήματα και να ικανοποιείται ψυχικά. Τουλάχιστον αν η ψυχική ικανοποίηση ήταν τέτοια που θα είχε ποιότητα και βαθύτητα ίσως να άξιζε το «σκόρπισμα» λίγων χρημάτων προς τέρψη. Όταν όμως όλα υπόκεινται στον έλεγχο του παροδικού, τότε η ίδια η «διασκέδαση» αυτοεκτροχιάζεται αντιγράφοντας και επαναλαμβάνοντας μεθόδους επιτυχούς στιγμιαίας τέρψης και κορψωσης, με στόχο την προσπόρηση χρημάτων και τον πλουτισμό των διασκεδαστών εις βάρος των διασκεδαζομένων.

Η ΙΔΙΑ η περιοδικότητα της διασκέδασης, εν τέλει, αποδεσμευμένη από το ιστορικό του αιτίου της ψυχολογίας πλέον, οδηγείται σε μία και μόνο μορφή χωρίς τον απαραίτητο διαχωρισμό της διασκέδασης με βάση την εορταστική αιτιολογία, οπότε τι Χριστούγεννα, τι Πάσχα, τι Απόκριες τα πάντα εορτάζονται στους ίδιους επαναλαμβανόμενους ρυθμούς.

oikoaigos@yahoo.gr

012 Αντιπαράθεση σε Τουριστικά Ακίνητα και ΞΕΝΙΑ

Άμεση ήταν η κινητοποίηση των αρχών

Μας τρόμαξε ο σεισμός

Έξω από τα σπίτια τους, πετάχτηκαν το μεσημέρι της Κυριακής, οι κάτοικοι του Ναυπλίου, του Άργους, του Κρανιδίου και των χωριών του νομού, τρομαγμένοι από τον ισχυρότατο σεισμό 6,9 της κλίμακας ρίχτερ, που σημειώθηκε στη θαλάσσια περιοχή ανοικτά των Κυθίων.

Ο σεισμός ήταν ιδιαίτερα αισθητός στην Αργολίδα και προς στιγμήν λίγο έλειψε να δημιουργηθεί πανικός. Κυρίως όσοι βρίσκονταν σε ορόφους, ένιωσαν δυνατό το ταρακούνημα. Τα πρώτα δευτερόλεπτα, επικράτησε παγωμάρα. Μέχρι και από τα ισόγεια στις καφετέριες και τις ταβέρνες, πετάχτηκε ο κόσμος έξω. Πολλοί μάλιστα φοβούμενοι για δυνατό μετασεισμό παρέμειναν στους δρόμους - μέσα στα αυτοκίνητά τους, ή δίπλα στις πυλωτές των πολυκατοικιών για πολλή ώρα.

Η πρώτη επίπτωση που έγινε αντιληπτή, τα πρώτα μόλις λεπτά μετά την ισχυρή σεισμική δόνηση ήταν τα τλέφωνα που νέκρωσαν. Τουλάχιστον για μισή ώρα τα

δίκτυα της σταθερής και κυρίως της κινητής τηλεφωνίας είχαν νεκρώσει, αφού υπερφορτώθηκαν από τις κλήσεις που πραγματοποιούσαν όλοι για να μάθουν αν είναι καλά φίλοι και συγγενείς στις ίδιες πόλεις ή αλλού.

Αυτό, αύξησε ακόμα περισσότερο την αγωνία.

Κινητοποίηση

Εντύπωση προκάλεσε το γεγονός ότι υπήρξε άμεση κινητοποίηση των αρχών, αν και δε χρειάστηκε. Το πρώτο κίολας πεντάλεπτο οχήματα της Πυροσβεστικής βγήκαν στους δρόμους και έκαναν περιπολία για να διαπιστώσουν αν υπάρχουν προβλήματα στα κτίρια. Τα ΠΣΕΑ της Νομαρχίας επίσης, βρίσκονταν σε ετοιμότητα για να εφαρμόσουν τα σχέδια που προβλέπονται, σε αυτές τις περιπτώσεις. Μάλιστα το πρωί της Δευτέρας μηχανικοί της Νομαρχίας έκαναν αυτοψία στα σχολεία και τα δημόσια κτίρια, χωρίς να διαπιστώσουν προβλήματα.

Μικρορωγμές σημειώθηκαν μόνο σε κάποιες παμπάλαιες κατοικίες, που είχαν ξανατυπτηθεί από άλλους σεισμούς στο παρελθόν.



Ζημιές σε εξωκλήσι

Θύμα του σεισμού των Κυθίων, έπεσε και ένα μικρό εξωκλήσι στο χωριό Πλατανίτι του Δήμου Μιδέας, κοντά στο Άργος. Το εκκλυσάκι της Παναγίας της Θεοτόκου, που χρονολογείται από το 12ο αιώνα κι έχει χαρακτηριστεί ως βυζαντινό μνημείο, με το πέρασμα του χρόνου, είχε υποστεί αρκετές ρωγμές, στα τοιχεία του. Με το σεισμό της Κυριακής όμως οι ρωγμές αυτές μεγάλωσαν στη δεξιά πλευρά του ναού, και οι κάτοικοι της περιοχής φοβούνται μήπως μελλοντικά καταρρεύσει το μνημείο. Ζητούν από το υπουργείο Πολιτισμού να σκύψει στην περίπτωση αυτή και να προχωρήσει στην αναστήλωση και στην επιδιόρθωση των ζημιών.



Αύξηση θερμοκρασίας στην Αργολίδα κατά 2°

Διαλύσαμε το κλίμα μας

Ένας νέος κίνδυνος για τις καλλιέργειες και το μικροκλίμα του νομού λέγεται αύξηση της θερμοκρασίας. Ήδη από το 1960 έως σήμερα η μέση θερμοκρασία του νομού έχει ανέβει κατά 2 βαθμούς. Το φαινόμενο αυτό οφείλεται κατά κύριο λόγο στην υπερθέρμανση του πλανήτη, αλλά και στις αλλαγές που έχουν επέλθει στο μικροκλίμα της περιοχής, όπως επεκτάσεις των πόλεων, κάλυψη των ελεύθερων χώρων με τοιμητό και άλλα θερμοσοσσωρευτικά υλικά, μείωση των υγροτόπων και ιδίως της περιοχής του βάλτου του Άργους και της Γλυκιάς του Ναυπλίου.

Σύμφωνα με την ετήσια έκθεση του τμήματος Κλιματικών Αλλαγών του βρετανικού Πανεπιστημίου East Anglia (UEA) η μέση ημερήσια θερμοκρασία του

2005 για τη χώρα μας ήταν 15,1 βαθμοί, όταν η αντίστοιχη θερμοκρασία για την περίοδο 1960 - 2004 ήταν 14,84. Αν για όλη τη χώρα η διαφορά θερμοκρασίας το 2005 ήταν σχεδόν 0 (μηδέν) ή 0,0C, 12 περιοχές της χώρας παρουσίασαν αύξηση της θερμοκρασίας το 2005 έως και 2,5οC σε σύγκριση με την περίοδο 1960 - 2004. Μεταξύ αυτών και η Αργολίδα αφού το 2005 το θερμόμετρο ανέβηκε κατά 2ο σε σύγκριση με τα άλλα χρόνια. Θα πρέπει να σημειωθεί ότι περιοχές όπου το φωτοχημικό νέφος κ.λ.π., όπως η Αττική συμβάλλουν στην αύξηση της θερμοκρασίας, εν τούτοις είχαν μια αύξηση της μέσης θερμοκρασίας χαμηλότερη κατά 0,5οC απ' ότι η Αργολίδα με τους πορτοκαλεώνες και τις συχνές αρδεύσεις.

Επομένως το πρόβλημα της αύξησης της θερμοκρασίας στο νομό δεν θα πρέπει να αναχθεί μόνο στο φαινόμενο του θερμοκηπίου και στη γενικότερη αύξηση της θερμοκρασίας του πλανήτη, αλλά και στις επιμέρους αρνητικές επιπτώσεις στο μικροκλίμα της περιοχής από τη μείωση των υγροτόπων. Τις αρνητικές επιπτώσεις από τη συνεχιζόμενη αποξήρανση του βάλτου του Άργους είχε επισημάνει ήδη από τη 1989 ο καθηγητής κ. Κυριτάτος με μελέτη του που είχε δημοσιευτεί στην εφημερίδα (τότε) «Αναγέννηση», όπου μεταξύ άλλων επισήμανε ότι η καταστροφή του υγροτόπου στο Ρουμάνι του Άργους μπορεί να οδηγήσει σε αύξηση της θερμοκρασίας έως και 8οC με σοβαρές επιπτώσεις σε όλες τις καλλιέρ-

γειες αλλά και στο ανθρωπογενές περιβάλλον.

Βεβαίως για την αντιμετώπιση του προβλήματος, όλες οι νομαρχιακές αυτοδιοικήσεις αλλά και οι δήμαρχοι όπου προέκυπε το πρόβλημα για την απορύθμιση του μικροκλίματος έκαναν ακριβώς το αντίθετο απ' αυτό που θα υποδείκνυε η λογική.

Αξίζει να σημειωθεί ότι και η σημερινή νομαρχιακή αυτοδιοίκηση, προσέθεσε την διαπλάτυνση του δρόμου Ναύπλιο - Νέα Κίος εις βάρος του υπάρχοντος υγροτόπου παρά την αντίθετη γνώμη όλων των περιβαλλοντολόγων αλλά και του περιφερειακού σχεδιασμού της Περιφέρειας που προέβλεπε τη δημιουργία του δρόμου αρκετά ψηλότερα, στο ύψος του βιολογικού καθαρισμού.

3
ΑΝΑΓΝΩΣΤΗΣ
ΠΕΜΠΤΗ 12.01.06

Ανησυχούν μαθητές και γονείς για το Γυμνάσιο

Αποχή στο Κρανίδι

Έντονη ανησυχία επικρατεί στη μαθητική κοινότητα του Γυμνασίου στο Κρανίδι, μετά το σεισμό των Κυθίων, για τη στατική επάρκεια του άθλιου κυρίου που στεγάζει το σχολείο τους. Μάλιστα οι μαθητές τις δύο τελευταίες ημέρες, δεν μπήκαν στις τάξεις να κάνουν μαθήματα, αφού από έναν εξωτερικό τοίχο έπεσαν σοφάδες. Φοβούνται ακόμα και για κατάρρευση του κυρίου, παρ' ότι οι υπεύθυνοι μηχανικοί της Νομαρχίας τους διαβεβαίωσαν ότι το σχολείο είναι ασφαλές.

Την Τρίτη, έγινε γενική συνέλευση του συλλόγου γονέων και κηδεμόνων και επικράτησε ένταση, λόγω της ανησυχίας των γονέων, ενώ τη Δευτέρα το βράδυ συνεδρίασε το δημοτικό συμβούλιο της πόλης.

Σύμφωνα με όσα είπε ο αντιδήμαρχος Κρανιδίου Βασίλης Ελένης, κατά την πρόσφατη επίσκεψη στο Κρανίδι του υφυπουργού Παιδείας Γιώργου Καλού, ο δήμαρχος Δημήτρης Καμιζής, τον ενημέρωσε για το κυριακό πρόβλημα του συγκροτήματος του Γυμνασίου Κρανιδίου. Στη συνέχεια, από το Δήμο, απεστάλη αίτημα προς το υπουργείο Παιδείας, και ζητήθηκε να αναλάβει ο Οργανισμός Σχολικών Κυρίων την αποπεράτωση των εργασιών στο Γυμνάσιο, ενώ κατατέθηκε και φάκελος με το ιστορικό της υπόθεσης.

Όπως τονίστηκε και από τον αντιδήμαρχο στο δημοτικό συμβούλιο της Δευτέρας, μετά το σεισμό της Ιανουαρίου, δημιουργήθηκε ανησυχία στη σχολική κοινότητα και το πρωί της ημέρας του συμβουλίου πήγε ειδικό συνεργείο από μηχανικούς της Νομαρχίας στο σχολείο, για να ελέγξει την καταλληλότητα ή μη τμήματος του σχολικού συγκροτήματος του Γυμνασίου, όπου λόγω της ανησυχίας δεν πραγματοποιήθηκαν μαθήματα. Ο κ. Ελένης δήλωσε ότι «απαιτείται το δημοτικό συμβούλιο να αποφασίσει ομόφωνα την αποστολή εκ νέου του αιτήματος προς το υπουργείο Παιδείας, για να αναλάβει ο ΟΣΚ την αποπεράτωση των εργασιών.

Ο δημοτικός σύμβουλος Γιάννης Γεωργόπουλος, τόνισε πως καλώς μπήκε το θέμα και ότι ο δήμος πρέπει να εκμεταλλευτεί τη συγκυρία και να ζητήσει λύση του χρόνιου προβλήματος που υπάρχει στο σχολικό συγκρότημα.

Από την πλευρά του ο Δημήτρης Σφυρής είπε πως επισκέφθηκε το κτίριο του Γυμνασίου και επισήμανε ότι όντως έχει προβλήματα. Είπε πως κανείς δεν μπορεί να υπογράψει για την αντισεισμικότητα του κυρίου κι ότι εκτός από το θέμα της στατικότητας, πρέπει να μπει θέμα και για την επικινδυνότητα του κυρίου και για τη λειτουργία του.

Το δημοτικό συμβούλιο τελικά αποφάσισε να αποστείλει εκ νέου επείγον έγγραφο στο υπουργείο, ώστε να επιταχυνθούν οι απαραίτητες διαδικασίες προκειμένου ο ΟΣΚ να αναλάβει τη συντήρηση και ολοκλήρωση των εργασιών που υπολείπονται στο κτίριο, σύμφωνα με την εκπονηθείσα μελέτη.

συνέχεια σελ. 9

ΡΕΠΟΡΤΑΖ

Η άλλη γωνιά

της Μαργαρίτας Γουέσλιγκ

Πλαστικό Τοιμέντο



«Για την διάρκεια της αναμονής σας εδώ,» είπε ο καθηγητής με ειλικρίνεια, «η κυριότερη σας σχέση θα είναι με την γραφειοκρατία αυτού του ιδρύματος, και όχι με τους ανθρώπους του ή με κάποιο θέμα σπουδών. Γι' αυτό σας βολεύει να φτιάξετε πολύ καλά τα χαρτιά σας.» Και ήταν αλήθεια. Ήρθα σε αυτό το πανεπιστήμιο στην Καλιфорνία με το σκοπό να μελετήσω την μεσαιωνική λογοτεχνία, και ιδιαίτερα κάποια κείμενα που ενδιαφερόμουν, αλλά κατάλαβα πολύ σύντομα ότι αυτό θα ήταν αδύνατον. Κατά την διάρκεια της φοίτησής μου εκεί, περίμενα σε ουρές για να φτιάξω ένα σωρό χαρτιά, και παρακολουθούσα υποχρεωτικά μαθήματα σε θέματα άσχετα με το αντικείμενό μου. Οι συμμαθητές μου δεν είχαν συγκεντρωμένα ενδιαφέροντα όπως εγώ. Σκόπευαν πρώτα να βρουν θέση μέσα στο πανεπιστημιακό σύστημα, και μετά να ενδιαφερθούν για κάποιο θέμα. Είχα μια επιλογή ή θα έμενα εκεί και θα έκανα ο, τι λέγανε οι γραφειοκράτες του πανεπιστημίου, ή θα έφευγα. Εάν έφευγα, ίσως δεν θα μελετούσα ποτέ αυτά τα κείμενα. Αλλά, αμφέβαλα εάν θα είχα ποτέ την ευκαιρία να τα μελετήσω, εάν έμενα στο πανεπιστήμιο. Λοιπόν, νεαρή και άμυαλη που ήμουν, έφυγα.

Άμυαλη γιατί, εάν είχα κοιτάξει γύρω μου, θα είχα καταλάβει ότι κανείς στο κόσμο δεν κάνει απλά αυτό που τον ενδιαφέρει. Πρέπει να ζήσουμε, γι' αυτό πρέπει πρώτα να βρούμε δουλειά. Για να βρεις και για να κρατήσεις την δουλειά, θα πρέπει να λες και να κάνεις αυτό που βολεύει τον άνθρωπο ή το ίδρυμα που σου δίνει δουλειά. Οι άνθρωποι δεν μιλάνε πολύ μεταξύ τους, και δεν νοιάζονται πολύ ο ένας για τον άλλον. Μιλάνε και νοιάζονται περισσότερο για την δουλειά.

Και εδώ στην Ελλάδα, τα πράγματα είναι ακόμη πιο πολύ έτσι. Γιατί εδώ ο μεγαλύτερος και πιο σταθερός εργοδότης είναι το κράτος, ένα πολύ σκληρό και άκαμπτο ίδρυμα. Οι δάσκαλοι, παραδείγματος χάριν, κάνουν ο, τι μπορούν για να γίνουν μέλη του εκπαιδευτικού συστήματος, δηλαδή να προσλαμβάνονται από το κράτος. Όταν θα έχουν καταφέρει αυτό, θα έχουν ασφάλεια για την ζωή τους, γιατί πολύ δύσκολα χάνουν τις θέσεις τους. Οι μαθητές και η εκπαίδευση τους ξεχνιούνται.

Στον αδελφό μου αρέσει η Καλιφορνία και η κουλτούρα των ανθρώπων που ζουν εκεί. «Πλαστικό φανταστικό,» μου είπε μια φορά. «Ο, τι ονειρεύεσαι, εμείς το φτιάχνουμε από πλαστικό.» Όμως, μου φαίνεται ότι το πλαστικό σκληραίνει πολύ γρήγορα, γίνεται άκαμπτο σαν το τοιμέντο. Εάν κολλήσεις σε τοιμέντο, δύσκολα κινείσαι προς αυτό, που θέλεις. Και εδώ στην Ελλάδα όπως και στην Καλιφορνία, οι άνθρωποι κολλήσανε μέσα σ' ένα παχύ στρώμα από απάνθρωπο κοινωνικό υλικό, που μας παρεμποδίζει να κάνουμε τα πράγματα που είναι πραγματικά σημαντικά.

Όμως, μου μένει η ανάμνηση αυτών των μεσαιωνικών κειμένων. Κείμενα γραμμένα από ανθρώπους που δεν ήταν ούτε διάσημοι ούτε πετυχημένοι, το αντίθετο, δεν υπέγραψαν καν τα κείμενα. Ήταν και μπερδεμένοι σαν εμένα, υπέφεραν και εκφράσανε τις μπερδεμένες αισθήσεις τους στο χαρτί. Θέλω ακόμη να μελετήσω αυτά τα κείμενα και να τα παρουσιάσω θεατρικά, να τα δώσω φωνή και να αρχίσω μια συζήτηση για αυτά, μια συζήτηση που δεν θα είναι ανάμεσα σε ανθρώπους και ιδρύματα, αλλά μόνο ανάμεσα σε ανθρώπους.

4 5

ΑΝΑΓΝΩΣΤΗΣ
ΠΕΜΠΤΗ 12.01.06

Μπάρμπα στην... Κορώνη;

Τι το ιδιαίτερο είχε η οδός Βαρβάκη στο Ναύπλιο και έτυχε ιδιαίτερης προσοχής στο χριστουγεννιάτικο στολισμό; Πρόκειται για έναν από τους ελάχιστους δευτερεύοντες δρόμους που στολίστηκαν φέτος, προκαλώντας σχόλια, από ανταγωνιστές των καταστημάτων που βρίσκονται σε άλλους μη κεντρικούς δρόμους οι οποίοι δεν στολίστηκαν.

Πρόκειται για μια ακόμα λεπτομέρεια, που ξεφύγε της προσοχής του υπεύθυνου για το στολισμό, ή κάποιοι είχαν...μπάρμπα στην Κορώνη; **Υ.Ζ.**



Επένδυση



Γνώστης της δημόσιας διοίκησης ο Τάσος Ζαφείρης, φαίνεται ότι αποτελεί επένδυση του Βασίλη Σωτηρόπουλου στη Γ' Νομαρχιακή Επιτροπή. Τα προβλήματα στους τομείς ευθύνης του είναι μεγάλα και χρειάζονται οι λύσεις. Θέματα όπως της Κινηματικής υπηρεσίας με τις τεράστιες ελλείψεις προσωπικού, χρειάζονται μαεστρία για να λυθούν μέχρι τις εκλογές. Αν καταφέρει ο Ζαφείρης να δώσει λύσεις στις διευθύνσεις στις οποίες είναι υπεύθυνος, τότε το κέρδος θα είναι για όλον τον συνδυασμό.

Υ.Ζ.

Των Θεοφανίων



Δεν ξέρω πως τα κατάφερε, αλλά βρέθηκε σε τουλάχιστον δύο ή τρεις εορτασμούς των Θεοφανίων ο Β. Μακρής.

Τον τελευταίο βέβαια στην Επίδαυρο, ίσα που τον πρόλαβε, έδωσε όμως παρών, κι αυτό μετράει. Είναι γνωστή βέβαια η αγάπη του Β. Μακρή για την Ερμιονίδα, αλλά η Επίδαυρος του 'χει κλέψει την καρδιά, αφού πολλά καλοκαίρια την επιλέγει για τις οικογενειακές διακοπές του. Πόσο μάλλον τώρα που διεκδικεί τη θέση του υποψήφιου νομάρχη στο ψηφοδέλτιό του. Σε αντίθεση με άλλους υποψήφιους που επέλεξαν απλά να εμφανιστούν στην περιοχή που μένουν, ο Βαγγέλης δείχνει να δουλεύει ακόμα και τις αργίες προκειμένου να πάρει το χρίσμα. **ΑΝ**

Σκοτάδια

Χρονιάρες μέρες και τα 2/3 των φωτιστικών λαμπτήρων στο δρόμο Άργους - Δαλαμανάρας ήταν καμένες ή δεν έκαιγαν. Τελείως στα σκοτάδια

ήταν και η διασταύρωση του νότιου περιφερειακού του Άργους με την Τριπόλεως αλλά και όλος ο περιφερειακός.

Καμμένες ήταν και οι λάμπες στο δρόμο Άργους - Κορίνθου από τη γέφυρα του Χάραδρου έως τον Ίναχο. Και ύστερα σου λένε ότι φταίνε οι οδηγοί, όταν παρασύρουν τη νύχτα πεζούς. Κάποτε θα πρέπει να αναζητηθούν ευθύνες εκεί που πρέπει. Αφού δεν υπάρχουν πεζοδρόμια σε όλους αυτούς τους δρόμους, ας υπάρξει τουλάχιστον ο απαραίτητος φωτισμός. Τόσο πιο φθηνές είναι οι ανθρώπινες ζωές από το ρεύμα του δημοτικού ή νομαρχιακού φωτισμού; **ΑΝ**

κρεβάτι.

Έτσι δεν παραβρέθηκε στη συνεδρίαση του δημοτικού συμβουλίου της Δευτέρας, όπου συζητήθηκε το σοβαρό θέμα του κυρίου που στεγάζει το Γυμνάσιο.

Του ευχόμαστε περαστικά. Άλλωστε γρήγορα πρέπει να γίνει καλά, αφού οι εξελίξεις οι πολιτικές τρέχουν και πρέπει να απαντήσει αν θα ξαναηγηθεί του δημοτικού ψηφοδελτίου. **Υ.Ζ.**

Βιολογική μπόχα

Όλοι ξέρουν τι φταίει και βρομάει ο βιολογικός. Όλοι γνωρίζουν πλέον πως δεν πληροί τις προϋποθέσεις λειτουργίας του και μάλλον τα λύματα πέφτουν στη θάλασσα με ελάχιστη επεξεργασία. Όλοι όμως κάνουν την πάπα και πού και πού ανακοινώνουν ότι επέβαλαν κάποια πρόστιμα.

Για να πειστούμε ότι πράγματι κάτι κάνουν για την τιμωρία, να δημοσιεύσουν αποδείξεις είσπραξης προστίμων και τα ονόματα των παραβατών. Αλλιώς δε μας πείθουν ότι κάτι κάνουν ώστε αυτό το αίσχος να μην επαναλαμβάνεται κάθε χρόνο. **ΟΝ**

Απών ο Καμιζής



Κλινήρης στο σπίτι του, βρίσκεται εδώ και είκοσι ημέρες, ο δήμαρχος Κρανιδίου Δημήτρης Καμιζής. Ένα σοβαρό πρόβλημα υγείας με τη μέση του, τον έχει καθηλώσει στο



Εγραψαν τα βράχια

Συνθήματα στα βράχια της Αρβανιτιάς, προκαλώντας μια ιδιαίτερα άσχημη εικόνα στους επισκέπτες της πόλης και στους ντόπιους, έχουν γράψει κάποιοι πεισιρρικές, οι οποίοι δεν σεβονται το περιβάλλον. Η αστυνόμευση της περιοχής, σίγουρα είναι δύσκολη τα βράδια, όμως κάποια μέτρα θα πρέπει να ληφθούν. **Υ.Ζ.**

ΙΧΝΗΛΑΣΙΣ

2006: έτος ανεργίας στην Αργολίδα

ΕΝΩ ΕΛΑΜΠΙΑΝ τα πολύχρωμα φωτάκια στα καταστήματα, στις πλατείες και στα σπίτια των περισσότερων μας τις ημέρες των γιορτών, ενώ άλλοι πήγαιναν διακοπές κι άλλοι έβρισκαν στην οικογενειακή θαλπωρή κάποιες στιγμές χαλάρωσης και ξεκούρασης, ενώ με τον 13ο μισθό άλλοι ψώνιζαν δώρα για φίλους και συγγενείς, κάποιοι ανάμεσά μας περνούσαν τις χειρότερες ημέρες τους μέσα στη φτώχεια και τη θλίψη. Η Αργολίδα, υποδέχθηκε τον καινούριο χρόνο, με υψηλά ποσοστά ανεργίας, τα οποία δημιούργησαν τεράστιες επιπτώσεις γύρω μας.

ΤΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ του Εργατοϋπαλληλικού Κέντρου Άργους που φέρνει σήμερα στη δημοσιότητα ο «Αναγνώστης», είναι δραματικά και προκαλούν μεγάλο προβληματισμό στους πολίτες αυτού του τόπου, για το μέλλον τους, και για το μέλλον των παιδιών τους.

ΜΕΙΝΑΜΕ ΣΤΑΣΙΜΟΙ σε αυτόν τον τομέα, ίσως και να χειροτερέψαμε. Οι επιχειρήσεις που έκλεισαν την τελευταία πενταετία, δημιούργησαν μία στρατιά ανέργων οι οποίοι μάλιστα, βρίσκονται σε ηλικίες «απαγορευτικές», για να ξαναπιάσουν δουλειά. Έμειναν στο δρόμο άνθρωποι ηλικίας 50 και 60 ετών, οι οποίοι για λίγα μεροκάματα στερούνται και του σημαντικότερου κοινωνικού αγαθού, της σύνταξης.

ΚΛΗΡΟΝΟΜΗΣΑΜΕ την καινούρια χρονιά που ήρθε, τις αμαρτίες των προηγούμενων ετών και δυστυχώς φτάσαμε στα μέσα του Ιανουαρίου, χωρίς να υπάρχει κανένας σχεδιασμός, ούτε φως στον ορίζοντα γι αυτούς τους συνανθρώπους μας. Το 2006, μαζί με όσες αισιοδοξίες και ελπίδες μας δίνει, παράλληλα μας καθιλώνει στα προβλήματα του παρελθόντος που παραμένουν άλυτα.



gatziosakis@yahoo.gr

Βάπτισμα πυρός

Στα βαθιά νερά, έπεσε αμέσως μόλις ανέλαβε καθήκοντα αντινομάρχου ο Κώστας Μιχαλόπουλος. Ο σεισμός της Κυριακής, δεν του άφησε περιθώρια εφηπουχασμού. Αμέσως έφυγε από το Άργος και πήγε στη Νομαρχία για να εποπτεύσει και να συντονίσει τα ΠΣΕΑ. Αφού όλα λειτούργησαν καλά - ευτυχώς γι αυτόν και για μας - περιχαρής πήγε στο σπίτι του προέδρου του νομαρχιακού συμβουλίου Σταύρου Αυγουσιόπουλου για να περάσει το μεσημέρι της Κυριακής.

Υ.Ζ.

Ενοχλημένοι

Θυμωμένοι με την απόφαση του νομάρχου να τους ακούσει από αντινομάρχες, εμφανίστηκαν απ' ό μαθαίνω ο Δημήτρης Μπαστούνης και η Κατερίνα Μπόμπου.

Ενοχλήθηκαν περισσότερο, γιατί ανέλαβε το πόστο του αντινομάρχου ο Κώστας Μιχαλόπουλος ο οποίος είχε διατελέσει και επί μια διετία πρόεδρος του νομαρχιακού συμβουλίου.

Υ.Ζ.

Πρασινίζει;

Να πρασινίσει κι άλλο το συνδυασμό του, προσπαθεί - σύμφωνα με πληροφορίες - ο Παναγιώτης Αναγνωσταράς. Λέγεται ότι σύντομα θα ανακοινώσει την προσχώρηση στο «Ναυπλιακό Συναγερμό» ενός πολίτη - πολιτικού προσώπου, που θα αποτελέσει έκπληξη, και θα προσδώσει ακόμα περισσότερο ανεξάρτητο χαρακτήρα στη συγκεκριμένη παράταξη.

Το όνομα του φερόμενου ως προσχώρησαντος πάντως δεν έχει γίνει γνωστό, αν και τα φημολογούμενα σενάρια φωτογραφίζουν συγκεκριμένους ανθρώπους.

Υ.Ζ.

ΕΛΣΑ

Τι συμβαίνει με την Έλσα; Η μαχητική βουλευτής του νομού, έχει καθεί τελείως από την τοπική επικαιρότητα. Οι κομματικές υποχρεώσεις της στο εξωτερικό είναι μια δικαιολογία, αλλά όπως λέει σοφά ο λαός μας «μάτια που δεν βλέπονται, ξεχνιούνται». Όλα αυτά βέβαια έχουν κάποιο νόημα αν η βουλευτής της ΝΔ, αποφασίσει και πάλι να πολιτευτεί στο νομό,

ΔΕΝ ΕΙΜΑΙ ΑΥΤΟ ΠΟΥ ΝΟΜΙΖΕΤΕ ΠΑΤΕΡ ΜΟΝ ΑΠΟ ΤΑ ΜΕΤΑΛΛΑΓΜΕΝΑ ΤΡΟΦΗΜΑ ΠΡΟΕΡΧΕΤΑΙ



γιατί το ενδιαφέρον για το νομό μπορεί να μην έχει αδρανήσει καθόλου, όμως θα πρέπει και να φαίνεται!

Τώρα αν στην Κίνα, στο Παρίσι, στη Λ. Αμερική γίνεται προεβουτιά της Αργολίδας η Έλσα, μας είναι λίγο δύσκολο να το κατανοήσουμε, χωρίς παράλληλα να υποτιμούμε την προσφορά της σε εθνικό και διεθνές επίπεδο.

OFF

Προς Τρίπολη

Όλους τους καλοκαιρινούς και ανοιξιάτικους μήνες, οι Αρκάδες καταφορίζουν προς Αργολίδα. Τώρα που χειμάνιασε ήρθε η σειρά των Αργολιδέων να ανηφορίσουν προς τις πλαγιές του Πάνα.

Όχι μόνο το χιονοδρομικό κέντρο, αλλά και όλες οι ορεινές τουριστικές περιοχές της Αρκαδίας κατακλύστηκαν από Αργείτες κυρίως αλλά και από τους κατοίκους των υπόλοιπων δήμων. Όπου και να πήγαινες, όλο και κάποιον γνωστό συναντούσες.

Ούτε στην πλατεία του Αγίου Πέτρου και κάτω από τους Φοίνικες να ήσουνα. Πρόκειται ουσιαστικά για ανταπόδοση των επισκέψεων των Αρκάδων αλλά και για συγγενικές επισκέψεις, αφού ένα μεγάλο μέρος των κατοίκων της Αργολίδας είναι Αρκαδικής καταγωγής.

ON

Υγειονομικοί έλεγχοι

Σε εντατικούς ρυθμούς πραγματοποιήθηκαν κατά την περίοδο των γιορτών υγειονομικοί έλεγχοι σε καταστήματα διατροφής σε όλο το νομό. Αρκετούς ελέγχους πραγματοποίησαν και συνεργεία της Νομαρχίας, όπου αν και τα αποτελέσματα υπήρξαν εντυπωσιακά, εν τούτοις ονόματα παραβατών και είδος παραβάσεων δεν ανακοινώθηκε. Κακώς βέβαια, γιατί ο κάθε επιχειρηματίας μπορεί να έχει τη δυνατότητα πληρώνοντας το όποιο πρόστιμο να ξανακάνει παραβάσεις, όμως ο καταναλωτής θα πρέπει να 'ναι εκείνος ενήμερος, ώστε με τη συμπεριφορά του να «πρωρεί» αυτούς που παίζουν με την υγεία του και την τσέπη του. Ο νόμος έγινε για να προστατεύονται οι πολίτες και όχι να αυξάνουν τα οικονομικά του κράτους. Ονόματα παραβατών τώρα!

OFF

Νοσοκομείο Άργους

Μπορεί να έχει εκουυχρονιστεί και να θεωρείται ένα από τα καλύτερα της περιφέρειας όμως οι κακοτεχνίες αποτελούν κίνδυνο - θάνατο για τους επισκέπτες. Μια από τις οξάρες της

βροχής, δεν εφαρμόζει καλά στο δρόμο με αποτέλεσμα να ετοιμάζει «πελάτες» για την Ορθοπαιδική κλινική του νοσοκομείου. Μάλιστα η οξάρα ήταν για μέρες ανοιχτή παγίδα για όλους και ιδίως τις βραδινές ώρες. Μα καλά ούτε ένας από το προσωπικό του νοσοκομείου δεν μπορούσε να την βάλει στη θέση της; Ακόμα και σε αυτό κυριαρχεί η γραφειοκρατία; Έλεος.

AN

Δυναμική επιστροφή

Όσο περνούσε ο καιρός, όλο και κάποιες βελτιώσεις αναμέναμε στην «Αναγέννηση». Το μακροβιότερο περιοδικό του νομού, είχε χάσει «το χρώμα» του το τελευταίο διάστημα. Όμως ο Γιάννης Ρηγόπουλος, ως νέος Φοίνικας, τα κατάφερε να αναγεννηθεί. Στο τελευταίο τεύχος μάλιστα, αναγνωρίζει κανείς την παλιά λάμψη του περιοδικού και επιστροφή σε έναν στυλιστικό τύπο που θυμίζει έντονα την «Απόπειρα» του Ναυπλίου. Μεταξύ των άρθρων του σας συνηθίσαμε να διαβάσετε το πρώτο τμήμα του αφιερώματος στο «Άργος της γεωμετρικής εποχής» του Θάνου Μπόμπου.

AN

Όχι τις Κυριακές

Έντονα αντιδρά και η Ομοσπονδία εμπορικών συλλόγων Πελοποννή-

σου προς τον υπουργό Ανάπτυξης κ. Σιούφα, στην προσπάθεια να ανοίγουν τα καταστήματα και τις Κυριακές. Όπως τονίζουν σε ανακοίνωσή τους «η συντριπτική πλειοψηφία των εμπόρων στη χώρα μας, εναντιώνεται στη σκέψη και μόνο να ανοίξουν τα καταστήματά τους, έστω και μια Κυριακή πέραν της τελευταίας του έτους, και θα αντιδράσουν σε κάθε ενέργεια του κράτους, να απελευθερώσει την εργασία στις εμπορικές επιχειρήσεις κατά την ημέρα της Κυριακής».

Υ.Ζ.

Οι Μαυρογιαλούροι του '60

Ελικρινά δεν καταλαβαίνω, γιατί ο νομάρχης Βασίλης Σωτηρόπουλος, ευχαριστεί δημοσίως τον υφυπουργό Πολιτισμού Γιώργο Ορφανό, για τα 300.000 ευρώ που δόθηκαν στην Αργολίδα για αθλητικά έργα. Είναι παλαιοκομματική η τακτική αυτή, να δίδει δηλαδή χρήματα σε έναν νομό ο κάθε υπουργός και υφυπουργός, επειδή γνωρίζει τον κάθε νομάρχη και τον κάθε δήμαρχο.

Είναι υποχρέωση της κυβέρνησης να γίνονται έργα απ' άκρη σ' άκρη σε όλη την επικράτεια. Τι έχει επομένως να κερδίσει ο Ορφανός και ο κάθε Ορφανός, διαβάζοντας τα ευχαριστήρια των νομαρχών στις τοπικές εφημερίδες;

Το κατόπιν ενεργειών μου, της δεκαετίας του '60, ανήκει στους Μαυρογιαλούρους κι αυτό πρέπει να το μάθουν επιτέλους και οι νομάρχες και οι υφυπουργός. Άλλωστε κάτι τέτοια έκανε και ο Ρεγκούζας, και πήγε σπίτι του.

Υ.Ζ.

Τένις

Στην ιστορία θα μείνει τελικά η φράση του Γιάννη Μανώλη προς τον Γιώργο Αλογοσκούφη, η οποία και παρ' όλην να προκαλέσει και τη διαγραφή του βουλευτή: «Στο Άργος εμείς δεν έχουμε τένις κλάμπ. Εγώ δεν έχω καμία σχέση με τον Αλογοσκούφη, ούτε με τις επιλογές, ούτε με τις συμπεριφορές του». Πάντως το γεγονός ότι με την ευκαιρία, δόθηκε ιδέα στον Δημήτρη Πλατή να φτιάξει τένις κλάμπ στο Δήμο του, καταγράφεται ως ανακριβής πληροφορία.

Υ.Ζ.

Αθλητικά κονδύλια

300.000 ευρώ έλαβε κατά τη διάρκεια του 2005, η Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση για τη βελτίωση αθλητικών εγκαταστάσεων, που παρουσίαζαν μεγάλες ελλείψεις εδώ και πολλά χρόνια. Όπως δήλωσε ο νομάρχης Βασίλης Σωτηρόπουλος ευχαριστώντας τον υφυπουργό Πολιτισμού Γ.Ορφανό (·)

«Με τις βελτιώσεις που υλοποιούνται και ολοκληρώνονται σύντομα δε λύνονται όλα τα προβλήματα αθλητικής υποδομής του νομού αλλά γίνονται οι πιο αναγκαίες παρεμβάσεις για την εύρυθμη λειτουργία των περισσότερων αθλητικών κέντρων που φιλοξενούν κυρίως τον ερασιτεχνικό αθλητισμό και δίνουν διεξοδο και προοπτική στη νεολαία του νομού μας.

Για το 2006 η Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση Αργολίδας ευελπιστεί με τη βοήθεια του κ. Υφυπουργού να προβεί σε παρεμβάσεις που θα δημιουργούν αθλητικές υποδομές για την περαιτέρω ανάπτυξη του τοπικού αθλητισμού».

Ετοιμαστείτε για εκπτώσεις

Να γεμίσουν τα ταμεία τους περιμένουν με τις εκπτώσεις οι έμποροι του Ναυπλίου και του Άργους, μετά τη μικρή για πολλούς κίνηση που υπήρχε τις ημέρες των Χριστουγέννων και της Πρωτοχρονιάς. Οι χειμερινές εκπτώσεις ξεκινούν - σύμφωνα με την απόφαση του υπουργείου Ανάπτυξης τη Δευτέρα 23 Ιανουαρίου και τελειώνουν την Κυριακή 26 Φεβρουαρίου. Μέχρι τότε απαγορεύεται στα καταστήματα να ανακοινώνουν εκπτώσεις ή προσφορές, αλλιώς προβλέπονται κυρώσεις.

Μηλόκαραν τα χυμοποιεία

Καθυστερήσει στην απορρόφηση επενδύσεων από τα χυμοποιεία της Αργολίδας, παρατηρείται τις τελευταίες ημέρες, με αποτέλεσμα να διαμαρτυρούνται οι αγρότες.

Στο χωριό Παναρήτι, έξω από τον συνεταιρισμό, έχουν συγκεντρωθεί τουλάχιστον δέκα αγροτικά μηχανήματα και έξι φορτηγά με πορτοκάλια, περιμένοντας να πάρουν σειρά για να ξεφορτώσουν στα χυμοποιεία. Οι αγρότες φοβούνται - δεδομένου ότι περιμένουν εκεί για τέσσερις ημέρες - ότι τα φρούτα μπορεί να σαπίσουν, ενώ ανησυχούν ότι δεν θα προλάβουν να πουλήσουν και τα υπόλοιπα που παραμένουν στα χωράφια, αφού χρησιμοποιούνται τα ίδια αυτοκίνητα.

Κάποιοι από τους παραγωγούς καταγγέλλουν ότι τα χυμοποιεία της Αργολίδας παίρνουν πορτοκάλια και από άλλους νομούς, με αποτέλεσμα να μην προλαβαίνουν τα ντόπια.

6
ΑΝΑΓΝΩΣΤΗΣ
ΠΕΜΠΤΗ 12.01.06

Δραματικά τα στοιχεία που παρουσιάζει το Εργατικό Κέντρο, για την αποβιομηχάνιση της Αργολίδας

Η ανεργία σπάει ρεκόρ

15 επιχειρήσεις έκλεισαν ή μεταφέρθηκαν σε 5 χρόνια. Κλωστοϋφαντουργία: 800 άνεργοι. Ιματισμός: 1.500 άνεργοι. Χυμοποιεία: 1.500 άνεργοι. Ποσοστό ανεργίας: 20%

Δραματικά, είναι τα στοιχεία που παρουσιάζει το Εργατοϋπαλληλικό Κέντρο Αργολίδας για την ανεργία στο νομό και για τις βιομηχανίες και βιοτεχνίες που έκλεισαν ή μεταφέρθηκαν την τελευταία πενταετία στη Βουλγαρία, στα Σκόπια ή στη Βόρεια Ελλάδα. Χαρακτηριστικό είναι, ότι στους υπάρχοντες ανέργους, προστέθηκαν άλλες 4.000 περίπου άτομα. Ο πρόεδρος του Εργατοϋπαλληλικού Κέντρου Φώτης Κολεβέντης, κρούει τον κώδωνα του κινδύνου και αναρωτιέται με τη σίση της πολιτείας, η οποία δεν ασχολείται καθόλου με αυτό το θέμα.

Τα στοιχεία

Τα τελευταία 5 χρόνια, 15 επιχειρήσεις έκλεισαν ή μεταφέρθηκαν στη Βουλγαρία και τα Σκόπια ή την Βόρεια Ελλάδα. Από αυτές 4 επιχειρήσεις ιματισμού λειτουργούν αυτή τη στιγμή στη Βουλγαρία και 6 χυμοποιεία λειτουργούν στη Βόρεια Ελλάδα, σε περιοχές σύμφωνα με τον κ. Κολεβέντη - όπου δεν υπάρχουν εργατικά κέντρα και τα μεροκάματα είναι εξευτελιστικά. Χαρακτηριστικό είναι ότι το Σωματείο Ιματισμού είχε στο παρελθόν 1.800 μέλη ενώ τώρα έχει μόλις 65 άτομα.



Φ. Κολεβέντης:
Σκοτώνουν τα άλογα πριν να γεράσουν



Ενα από τα εργοστάσια - φαντάσματα του νομού

Από την κλωστοϋφαντουργία έμειναν 800 άνεργοι, από τον ιματισμό 1.500 άνεργοι, ενώ άλλες χίλιες 500 θέσεις εργασίας χάθηκαν από τα χυμοποιεία που μεταφέρθηκαν.

Το ποσοστό της ανεργίας την Αργολίδα, φτάνει το 20%, σύμφωνα με το ΕΚΑ, ενώ σχεδόν σε κάθε οικογένεια υπάρχει και ένας άνεργος.

Οι άνεργοι

«Σκοτώνουν τα άλογα όταν γεράσουν», τονίζει ο Φώτης Κολεβέντης, αναφερόμενος στις περιπτώσεις των ανέργων που η ηλικία τους ξεπερνά τα 45 χρόνια.

Και δεν είναι καθόλου λίγοι οι άνεργοι που ανήκουν σε αυτήν την κατηγορία.

Χαρακτηριστικό παράδειγμα είναι ο κ. Παναγιώτης Γκουρνάνης, ένας από τους χιλιάδες εργαζόμενους που έμειναν άνεργοι από την αποβιομηχάνιση της Αργολίδας τα τελευταία χρόνια.

Εργαζόταν στην κλωστοϋφαντουργία και απολύθηκε χωρίς καν να πάρει αποζημίωση, όταν προ πενταετίας το εργοστάσιο έκλεισε. Καθημερινά ψάχνει για δουλειά, αλλά στα 50 του χρόνια - όπως λέει - βρίσκει όλες τις πόρτες κλειστές. Ζει με τα χρήματα που παίρνει από τη σύνταξη της

συνζύγου του η οποία δεν βρίσκεται στη ζωή και προσπαθεί με τα χρήματα αυτά να συντηρήσει τον εαυτό του και να βοηθήσει οικονομικά και τα παιδιά του.

Η Αργολίδα, που κάποτε χαρακτηριζόταν ως η γη της επαγγελίας, τώρα λέγεται ότι είναι η γη της ανεργίας. Άνθρωποι που κάποτε είχαν μόνιμη εργασία, τώρα αναζητούν μεροκάματα από δω κι από κει.

Αυτή την περίοδο εργάζονται περιστασιακά στα σταφύλια, στη γειτονική Κορινθία. Την ίδια ώρα τα γραφεία του ΟΑΕΔ, γεμίζουν καθημερινά από ανέργους που αναζητούν εργασία.

Ενισχύθηκαν παιδικόι σταθμοί

Με στόχο την αποτελεσματική λειτουργία των Παιδικών και Βρεφονηπιακών Σταθμών, ενισχύθηκαν οικονομικά τριάντα Δήμοι της Περιφέρειας Πελοποννήσου.

Οι Παιδικόι Σταθμοί επικορηγούνται στο νομό Αργολίδας με οικονομική ενίσχυση, είναι οι παρακάτω: Άργους 29.051,30 ευρώ, Ασκληπείου 19.187,53 ευρώ, Επιδαύρου 16.530,59 ευρώ, Μιδέας 14.930,59 ευρώ.

Η Περιφέρεια στην Ουτρέχτη

Η Περιφέρεια Πελοποννήσου συνεχίζοντας την τουριστική της προβολή, σε όλες τις μεγάλες εκθέσεις του εξωτερικού, συμμετέχει με δικό της περίπτερο στην διεθνή τουριστική έκθεση της Ουτρέχτης, που πραγματοποιείται αυτή την εβδομάδα. Η Τουριστική Έκθεση της Ουτρέχτης είναι μία από τις σημαντικότερες διεθνείς εκθέσεις, αφού συγκεντρώνει κάθε χρόνο εκθέτες και Tour operators από ολόκληρο τον κόσμο.

Αργία η Κυριακή

Έντονος είναι οι αντιδράσεις των εμπόρων για την πρόθεση της κυβέρνησης να επιτρέψει τη λειτουργία των καταστημάτων και τις Κυριακές. Ήδη η Ομοσπονδία Εμπορικών Συλλόγων Πελοποννήσου, κινήθηκε ταχύτητα και απέστειλε σε αυστηρούς τόνους επιστολές προς τον πρόεδρο ΕΣΕΕ Δ. Αρμενάκη και προς τον υπουργό Ανάπτυξης Δημήτρη Σιούφα.

Όπως τονίζεται στο έγγραφο που εστάλη στον κ. Αρμενάκη:

«Με την πρόταση του υπουργού Ανάπτυξης για άνοιγμα των καταστημάτων ορισμένες Κυριακές, η Ομοσπονδία μας είναι κάθετα αντίθετη. Δεν γνωρίζουμε αν είναι αληθείς κι αν αποδίδονται σωστά οι αναφερόμενες από κάποιες εφημερίδες δηλώσεις σας ως Πρόεδρου της Ε.Σ.Ε.Ε., ότι:

«Σε κάθε περίπτωση για την Ε.Σ.Ε.Ε. όλα τα θέματα πρέπει να τίθενται σε διάλογο».

Σαν Ομοσπονδία, διαφωνούμε με την ανωτέρω δήλωση πιστεύοντας ότι ως φορέας δεν πρέπει και δεν μπορούμε να συμμετέχουμε σε παρόμοιους διαλόγους καθ' ότι για μας δεν τίθεται καν τέτοιο θέμα.

Η Κυριακή είναι και παραμένει αργία».

Επίσης εστάλη προς τον υπουργό Ανάπτυξης, το παρακάτω έγγραφο:

«Με έκπληξη αλλά και λύπη, ακούσαμε και διαβάσαμε τις δηλώσεις σας για το άνοιγμα των εμπορικών καταστημάτων, για ορισμένες Κυριακές του χρόνου, παρά τις προειρημίσεις και προς πάσα κατεύθυνση, δηλώσεις σας, ότι το θέμα του ωραρίου και η αργία της Κυριακής, δε θα θιγούν.

Όμως πριν καν στεγνώσει το μελάνι στη μεμβράνη που περιέχει τις ανωτέρω διαβεβαιώσεις σας, δηλώνετε ότι θέτετε θέμα συζήτησης για αποδοχή εκ μέρους μας, ανοίγματος των εμπορικών επιχειρήσεων και τις Κυριακές.

Η συντριπτική πλειοψηφία των εμπόρων στη χώρα μας, εναντιώνεται στη σκέψη και μόνο να ανοίξουν τα καταστήματά τους, έστω και μια Κυριακή πέραν της τελευταίας του έτους, και θα αντιδράσουν σε κάθε ενέργεια του κράτους, να απελευθερώσει την εργασία στις εμπορικές επιχειρήσεις, κατά την ημέρα της Κυριακής.

Σταθμοποιεία

Μεσαιωνικές οι απαγορεύσεις Καχριμάνη

Τα προσωπικά συμφέροντα, οδηγούν συνήθως τον άνθρωπο σε φασιστικές νοοτροπίες. Αυτό διαπίστωσα όταν διάβασα στην εφημερίδα «Αναγνώστης» το σχόλιο του Άκη Γκάτζιου στη στήλη «ενυπογράφως» στις 28 Δεκεμβρίου 2005 που τιλοφορείται «Μεσαιωνικές απαγορεύσεις της Καχριμάνη».

Εδώ ο σχολιαστής σπηλιτεύει την πρόεδρο του εμπορικού συλλόγου Άργους η οποία με δηλώσεις της συνιστά στους μαθητές των σχολείων του Άργους όταν οργανώνουν εκδρομές σε άλλες πόλεις όπως συνέβη στην επίσκεψη κάποιου σχολείου του Άργους στην



του Κ. Σεραφείμ,
δημοσιογράφου

Αθήνα πριν τα Χριστούγεννα, να μην αγοράζουν ενδύματα ή παιχνίδια ή ότι άλλο επιθυμούν οι εκδρομείς μαθητές, αλλά να το προμηθεύονται από την πόλη τους προκειμένου να συμμετάσχουν στην ανάπτυξη της τοπικής αγοράς.

Και εγώ από τη δική μου πλευρά, ότι θα πρέπει να στηρίζουμε την τοπική ανάπτυξη του τόπου μας όχι όμως με απαγορεύσεις ή με διαταγές ή με υποδείξεις φασιστικής σκέψης.

Η φύση μας έχει χαρίσει την ελευθερία και όχι κάποιοι συμφεροντολόγοι, «στη σκέψη της υποστήριξης της τοπικής ανάπτυξης» να μη μπορούμε ή με ένα φιρμάνι να απαγορεύουμε στους μικρούς ή και μεγάλους να προμηθεύονται κάποια αγαθά από άλλη πόλη!!

Και συμφωνώ με το συνάδελφο σχολιαστή φίλο Άκη Γκάτζιο ότι η μέθοδος «απαγορεύω» είναι φασιστική νοοτροπία. Διανοήθηκε η πρόεδρος του εμπορικού συλλόγου Άργους ότι κάποτε ήταν κι αυτή μαθήτρια κι αν άκουγε τέτοιες δηλώσεις θα απογοιτευόταν;

Ας συνέλθει η πρόεδρος κι ας εντεινεί τις ενέργειές της προς την πολιτεία ώστε να περιοριστεί στους τοπικούς εμπόρους και όχι στην έκδοση αδειών σε καταστήματα κινέζικων ή ιαπωνικών προϊόντων.

Αν και αυτό για την οικονομία της πτωχής κοινωνίας είναι σωστό να εισάγονται και ξένα προϊόντα. Αν σκεφτούμε έτσι, όπως η πρόεδρος θα πρέπει να καταργηθεί το «παζάρι» - λαϊκή αγορά Άργους που διαθέτουν εμπόρευμα από άλλες πόλεις ακόμη και ξενόφερτοι μικροπωλητές από Ρωσία - Γεωργία - Κινέζοι - Ιάπωνες και άλλοι.

Άλλο κατοχύρωση, άλλο απαγόρευση κι άλλο ελευθερία.

Γνωρίζει η πρόεδρος και κάθε παράγοντας του Άργους ότι τα Σάββατα και τις Τετάρτες στην πόλη του Άργους να γίνεται «κομφούζιο» από πλευράς συγκοινωνιακής κυκλοφορίας και παρκαρισματος αυτοκινήτων;

Αφήνει κάποιος το αυτοκίνητό του σε μια άκρη της οδού εντός του Άργους και χωρίς να εμποδίζει αφού πηγαίνει στη λαϊκή του Άργους ή σε κάποιο διπλανό μαγαζί κι αφού πριν περάσουν 3 λεπτά βλέπει έκπληκτος στο παρμπρίζ του αυτοκινήτου του να είναι τοποθετημένο από το δημοτικό αστυνομικό το «μπουγιουρντί» με πρόστιμο πάνω από 50 ευρώ.

Αυτό συνέβη και με μένα που αγόρασα προϊόν με 30 ευρώ και με το πρόστιμο μου στοίχισε 90 ευρώ.

Εκεί θα πρέπει κάθε παράγοντας της πόλης του Άργους να δώσει φαινές σκέψεις και υποδείξεις. Με το «απαγορεύω» «απαγορεύω» «απαγορεύω» τι πετυχαίνουμε;

Πετυχαίνουμε τη στέρση εμπορικής ανάπτυξης ή μείωση της τουριστικής ανάπτυξης.

Στραποριτάς

Λίγοι έλεγχοι, λίγες παραβάσεις Τι τρώμε τελικά;

Μικρό είναι το ποσοστό των υγειονομικών παραβάσεων που διαπιστώθηκαν στο νομό, κατά τη διάρκεια του παρελθόντος έτους από τους ελέγχους που έκαναν τα μικτά κλιμάκια της Νομαρχίας. Λίγοι όμως ήταν και οι έλεγχοι οι οποίοι για ολόκληρη τη χρονιά περιορίστηκαν στους 1033.

Σύμφωνα με τον απολογισμό που έδωσε στη δημοσιότητα η Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση, «Κατά τη διάρκεια του έτους 2005 κλιμάκια των υπηρεσιών Υγείας, Εμπορίου, Κτηνιατρικής της Νομαρχιακής Αυτοδιοίκησης επικουρούμενα από αστυνομικά όργανα προέβησαν σε 1033 ελέγχους σε καταστήματα υγειονομικού ενδιαφέροντος (εστίασης, αναψυχής, καφετέριες, ταβέρνες, κυλικεία εκπαιδευτικών ιδρυμάτων κ.λπ.), (πρατήρια υγρών καυσίμων, φαρμακεία, πολυκαταστήματα, καταστήματα αθλητικών ειδών, συσκευαστήρια και συνεταιρισμούς, ψυκτικές εγκαταστάσεις κ.λπ.).

Διαπιστώθηκαν 45 παραβάσεις (ελλείψεις ενδείξεις τιμοκαταλόγων, ακατάλληλα τρόφιμα, υπέρβαση ποσοστού κέρδους, αρνιά χωρίς σφραγίδα, προϊόντα χωρίς ενδείξεις για την προέλευσή τους, τρόφιμα με πεπερασμένη ημερομηνία λήξεως, έλλειψη πινακίδων τιμών, ελλειποβάρες σε συσκευασίες φρούτων και τυριών κ.λπ.).

Καταστράφηκαν 330 κιλά κρέατος αρνιών, υπεβλήθησαν 30 μηνύσεις και διοικητικές ποινές. Από την όλη διαδικασία και του αριθμού των ελέγχων που έγιναν διαπιστώνεται ότι στο νομό τηρούνται σε συντριπτικό ποσοστό οι ισχύουσες υγειονομικές και αγορανομικές διατάξεις.

Οι υπηρεσίες της Νομαρχίας καθ' όλο το χρόνο προβαίνουν σε ελέγχους και στους παραβάτες επιβάλλονται οι προβλεπόμενες δικαστικές και διοικητικές κυρώσεις για την προστασία των καταναλωτών και την εύρυθμη λειτουργία της αγοράς».

Εκείνο που συνεχίζει πάντως να προκαλεί εντύπωση, είναι το γεγονός ότι τα αποτελέσματα του κάθε ελέγχου που

γίνονται, δεν δίδονται στη δημοσιότητα ώστε να προστατεύεται το καταναλωτικό κοινό.

Το παράδειγμα του νομάρχη Πειραιά, κυρίου Μίχα που έχει αναδείξει ως πρωταρχικό του ρόλο τους υγειονομικούς ελέγχους στη διοικητική του περιφέρεια, δεν εφαρμόζεται δυστυχώς και στην Αργολίδα.



PHOTO STUDIO B&G



PHOTO STUDIO B&G

Οι αποζημιώσεις των παγόπληκτων

Αφορμή για την έκδοση ανακοίνωσης από τη νομαρχιακή επιτροπή του ΠΑΣΟΚ, στάθηκε το δημοσίευμα του «α», πριν από τις γιορτές, για την καθυστέρηση της καταβολής αποζημιώσεων στους αγρότες για τις ζημιές που υπέστησαν από τους παγετούς.

Όπως τονίζεται από τη συντονίστρια της νομαρχιακής Γ. Γκιούλου «σε δεινή οικονομική θέση περιήλθαν οι αγρότες του νομού μας μετά και τους παγετούς των τελευταίων ημερών οι οποίοι

κατέστρεψαν σχεδόν την παραγωγή κηπευτικών και επέφεραν άλλο ένα πλήγμα στην παραγωγή εσπεριδοειδών μετά τις μειωμένες σε σχέση με πέρυσι τιμές εμπορίας.

Κλείνουν 2 χρόνια (όσο και η Νέα Διακυβέρνηση από την Ν.Δ.) από τις μεγάλες ζημιές στο φυτικό κεφάλαιο των εσπεριδοειδών του νομού μας και παρά τις υποσχέσεις της δεν έχει δοθεί ούτε ένα ευρώ αποζημίωσης.

Οι αγρότες θυμούνται τι έκανε η «κακή» κυβέρνηση

ΠΑΣΟΚ. Πάνω από 25 δις δρχ.(60-70 εκ. ευρώ) δόθηκαν για αποζημιώσεις ζημιών στους παραγωγούς εσπεριδοειδών και κηπευτικών τα 4 τελευταία χρόνια της διακυβέρνησής μας και με τρόπο μάλιστα που να πετυχαίνουμε αύξηση της εμπορίας των εσπεριδοειδών.

Άμεσα πρέπει να δοθούν οι αποζημιώσεις των ΠΣΕΑ στους ζημιωθέντες πριν 2 χρόνια παραγωγούς.

Να γίνουν σωστές και γρήγορες διαδικασίες από τον

ΕΛΓΑ για την αποζημίωση των ζημιών από τους πρόσφατους παγετούς, με ταυτόχρονη διευκόλυνση της εμπορίας των κατ'άλληλων για αυτή εσπεριδοειδών.

Καλούμε την Κυβέρνηση να αναλάβει τις ευθύνες της και να καταβάλει στους αγρότες άμεσα αυτά που τους οφείλει όπως και τη Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση και το Νομάρχη Αργολίδας να διεκδικήσουν πραγματικά αυτά που δικαιούνται οι αγρότες μας.

Αντιδήμαρχοι στην Επίδαυρο

Τους δημοτικούς συμβούλους Κωνσταντίνο Τσόλη και Αγγελική Ραχανιώτη όρισε ως αντιδημάρχους της Επιδαύρου ο δήμαρχος Δημήτρης Μανιάς.

Ο κ. Τσόλης μεταξύ άλλων έχει αρμοδιότητες στο τεχνικό προσωπικό, στη λειτουργία των μηχανημάτων, στην εποπεία της περιουσίας, της πυρασφάλειας, στις σχολικές επιτροπές, στα κοιμητήρια, στην άρδευση κ.λπ.

Η κ.Ραχανιώτη, έχει αρμοδιότητες στο διοικητικό προσωπικό, σε θέματα νεολαίας, στο πράσινο, στις αδελφοποιήσεις, στον τουρισμό, στην τέλεση πολιτικών γάμων κ.λπ.

Καταγγελία για το Κέντρο Εκπαίδευσης

Στην παρακάτω καταγγελία - διαμαρτυρία για το Κέντρο Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης Νέας Κίου, προχώρησε ο Σύλλογος Δασκάλων και Νηπιαγωγών Άργους, οχετικά με το προσωπικό που προσελήφθη. Σχετικό πεποριάζ είχε δημοσιεύσει και ο «α» πριν τις γιορτές. Μεταξύ άλλων όπως τονίζει ο Σύλλογος "Το Δ.Σ. του Συλλόγου Δασκάλων και Νηπιαγωγών Άργους με γνώμονα μόνο την επιτυχία των σκοπών και των προγραμμάτων που καλείται να εκπληρώσει το ΚΠΕ Ν. Κίου, εκφράζει την έντονη διαμαρτυρία του για τη λειτουργία του ΑΠΥΣΠΕ Πελοποννήσου στη συγκεκριμένη περίπτωση (πράξη 6/11-10-2005), με την οποία παραλείφθηκαν οι ικανότεροι και θεωρεί ότι η παραπάνω πράξη δεν υπηρετεί την αξιοκρατία, τη διαφάνεια, την ισονομία και την ποιότητα που έχει ανάγκη η εκπαίδευση.

Η παραπάνω πράξη έρχεται ως συνέχεια μιας άλλης παρόμοιας, του ΠΥΣΠΕ Αργολίδας (7/25-08-2005), της οποίας οι κραδασμοί κλονίζουν ως σήμερα τους λειτουργούς της Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης και δεν καταλαγιάζουν αν και έχει παρέλθει ένα 4/μηνο. Είναι δικαιολογημένες οι διαμαρτυρίες συναδέλφων που είδαν διδακτορικά, μεταπτυχιακά, δεύτερα πτυχία ΑΕΙ, μετεκπαιδεύσεις και πλήθος άλλων προσόντων, να θυσιάζονται στο βωμό σκοπιμοτήτων που δε συνάδουν με τους σκοπούς που οφείλει να υπηρετεί η διοίκηση και η εκπαίδευση, οι οποίοι σύμφωνα με τους νόμους και την ηθική, επιτυγχάνονται στη βάση της αξιοκρατίας, της διαφάνειας και της ισονομίας."

8
ΑΝΑΓΝΩΣΤΗΣ
ΠΕΜΠΤΗ 12.01.06

Ορίστηκαν οι νέοι αντινομάρχες, όπως τους είχε προβλέψει ο «α»

Μουρμούρα για Μιχαλόπουλο



Με μουρμούρα ξεκίνησε η νέα χρονιά στη Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση Αργολίδας. Αφορμή η αλλαγή αντινομάρχων και η τοποθέτηση σε υψηλό πόστο για δεύτερη φορά του στενού συνεργάτη του νομάρχη, Κώστα Μιχαλόπουλου ο οποίος είναι πλέον ένας εκ των τεσσάρων αντινομάρχων.

Εσωτερικά στο νομαρχιακό συνδυασμό του Βασίλη Σωτηρόπουλου εμφανίστηκε δυσαρέσκεια από τον Ανδρέα Θωμόπουλο, το Δημήτρη Μπασισόνη και την Κατερίνα Μπόμπου, επειδή για δεύτερη φορά μέσα στην ίδια τετραετία τοποθετήθηκε σε επιτελικό πόστο ο Κώστας Μιχαλόπουλος.

Με δηλώσεις της φάνηκε δυσαρεστημένη και η Σοφία Καλογεράκου, παρ' ότι εξελέγη με ψηφοφορία αντιπρόεδρος του νομαρχιακού συμβουλίου. Μιλώντας μετά την εκλογή της τόνισε ότι η θέση που κατέλαβε είναι άμισθη, αναφορά η οποία θα σχολιάστηκε δημοσιογραφικά ως έμμεση «μπιχτή» για τους αντινομάρχες. Υπενθυμίζουμε ότι τόσο ο πρόεδρος του νομαρχιακού συμβουλίου, όσο και οι 4 αντινομάρχες πληρώνονται για το αξίωμά τους αυτό, ενώ η θέση του αντιπροέδρου, είναι άμισθη. Πάντως η όποια μουρμούρα παρατηρήθηκε, έγινε προσπάθεια να μη βγει προς τα έξω, αλλά παρέμεινε στους διαδρόμους της νομαρχίας και στα πηγάδια. Άγνωστο είναι μάλιστα, αν κάποιος από τους διαμαρτυρούμενους, εξέφρασε άμεσα και ενώπιον του κ. Σωτηρόπουλου τη διαφωνία του.

Οι αντινομάρχες

Το συνδυασμό του Βασίλη Σωτηρόπουλου, θα

οδηγήσουν μέχρι τις εκλογές ως αντινομάρχες οι Κώστας Ντρούλιας, Κώστας Μιχαλόπουλος, Τάσος Ζαφείρης και Μάρθα Παναγιωτακοπούλου. Πρόεδρος του νομαρχιακού συμβουλίου παραμένει ο Σταύρος Αυγουστόπουλος, ενώ αντιπρόεδρος εξελέγη η Σοφία Καλογεράκου.

Ο Κώστας Ντρούλιας είναι υπεύθυνος της Α' Νομαρχιακής Επιτροπής, με αρμοδιότητες στη διεύθυνση Διοικητικών Υπηρεσιών και Προσωπικού, στη διεύθυνση Υγείας - Πρόνοιας, στα Κέντρα Εξυπηρέτησης Πολιτών και στα τμήματα Απασχόλησης και Παιδείας. Κατέλαβε τη θέση της Ελένης Χριστοδούλου.

Ο Κώστας Μιχαλόπουλος είναι υπεύθυνος της Β' Νομαρχιακής Επιτροπής, με αρμοδιότητες στις διευθύνσεις Σχεδιασμού και Προγραμματισμού, Τεχνικών Υπηρεσιών, Χωροταξίας, Πολεοδομίας και Περιβάλλοντος, Οικονομικών, καθώς και στην Πολιτική Σχεδιασμού Έκτακτων Αναγκών (ΠΣΕΑ). Κατέλαβε τη θέση του Κώστα Μπιτζή.

Ο Τάσος Ζαφείρης, είναι υπεύθυνος της Γ' Νομαρχιακής Επιτροπής με αρμοδιότητες στις διευθύνσεις Αγροτικής Ανάπτυξης, Εδαφοδακικών Πόρων και Εκμχάνισης Γεωργίας, Κτηνιατρικής και Αλιείας, καθώς και στην Αγροφυλακή. Κατέλαβε τη θέση του Δημήτρη Μπασισόνη. Η Μάρθα Παναγιωτακοπούλου, είναι υπεύθυνη της Δ' Νομαρχιακής Επιτροπής, με αρμοδιότητες στις διευθύνσεις Μεταφορών και Επικοινωνιών, Πληροφορικής, Βιομηχανίας και Ορυκτού Πλούτου, καθώς και για τον Τουρισμό, Πολιτισμό, Νεότητα και Αθλητισμό.

Νέοι αντιδήμαρχοι στο Κρανίδι

Ορίστηκαν οι αντιδήμαρχοι για το έτος 2006 στο Δήμο Κρανιδίου από το Δήμαρχο Δημήτρη Καμιζή και είναι οι εξής:

Ο δημοτικός σύμβουλος Κρανιδίου κ. **Βασίλειος Νικ. Ελένης**, στον οποίο ανατέθηκαν οι εξής αρμοδιότητες:

α) Να αναπληρώνει το δήμαρχο σε όλα τα καθήκοντα και υποχρεώσεις, όταν αυτός απουσιάζει.

β) Να εκδίδει και να υπογράφει πιστοποιητικά οικογενειακής, παρουσιακής και προσωπικής κατάστασης των δημοτών.

γ) Να υπογράφει εντάλματα και καταστάσεις πληρωμής όταν ο Δήμαρχος απουσιάζει.

δ) Να δέχεται προσωπικά - τηλε-

φωνικά - γραπτά αιτήματα, παράπονα δημοτών και να μεριμνά για την ικανοποίησή τους, εφόσον αυτά είναι νόμιμα και δίκαια, μέσω των υπηρεσιών και των δημοτικών επιχειρήσεων του Δήμου, ύστερα από τον κατάλληλο προγραμματισμό. Να μεριμνά επίσης και για τη διερεύνηση τυχόν καταγγελιών.

Ο δημοτικός σύμβουλος Κρανιδίου κ. **Δημήτρης Παν. Μίζης**, στον οποίο ανατέθηκαν οι εξής αρμοδιότητες: α) Να μεριμνά για την εφαρμογή των αποφάσεων του δημοτικού συμβουλίου, της δημαρχιακής επιτροπής και του δημάρχου στο δημοτικό διαμέρισμα Διδύμων καθώς και να επιλαμβάνεται όλων των υποθέσεων

που αφορούν στο Δ.Δ. Διδύμων μετά των οικισμών Λουκαϊτίου και Ράδου.

β) Να έχει καθημερινή παρουσία στο δημοτικό κατάστημα Διδύμων και να δέχεται προσωπικά - τηλεφωνικά - γραπτά αιτήματα, παράπονα δημοτών και να μεριμνά για την ικανοποίησή τους, εφόσον αυτά είναι νόμιμα και δίκαια, συνεργαζόμενος παράλληλα με τον πρόεδρο και τα μέλη του Τ.Σ. Διδύμων.

γ) Να εκδίδει και να υπογράφει πιστοποιητικά οικογενειακής, παρουσιακής και προσωπικής κατάστασης των δημοτών.

Ο δημοτικός σύμβουλος Κρανιδίου κ. **Ιωάννης Στ. Τσαμαδός**,

στον οποίο ανατέθηκαν οι εξής αρμοδιότητες: α) Να προϊσταται όλων των υπηρεσιών του Δήμου πλην: 1. Του γραφείου Υποστήριξης Αιρετών οργάνων και 2. Του αυτοτελούς γραφείου προγραμματισμού οργάνωσης και πληροφορικής στα οποία θα προϊσταται ο δήμαρχος. β) Να εκδίδει και να υπογράφει πιστοποιητικά οικογενειακής, παρουσιακής και προσωπικής κατάστασης των δημοτών.

γ) Να έχει την επιστολαιο και επίβλεψη του τομέα καθαριότητας του Δήμου.

δ) Να υπογράφει τις άδειες λειτουργίας των καταστημάτων καθώς και κάθε άλλο σχετικό με τη λειτουργία τους έγγραφο.

Να έλθει ο Κοντός

Ευρεία σύσκεψη, με την παρουσία των υπευθύνων όλων των ομάδων παραγωγών, πραγματοποιήθηκε στη Νομαρχία Αργολίδας, για την αντιμετώπιση των προβλημάτων που έχουν δημιουργηθεί από τους επανειλημμένους οξυτατους παγετούς που έπληξαν τα αγροτικά προϊόντα το Δεκέμβριο. Παρόντες ήταν οι Σπύρος Αντωνόπουλος (ΕΑΣ), Δημήτρης Ντούλιας (ΚΑΣΟΑ), Σπύρος Δαρμούλος (ΚΑΣΟΚ), Σπύρος Καχιράνης (ΑΚΑΣ ΗΛΙΟΣ) και Παναγιώτης Πεβερέτος (Ένωση Ομάδων Παραγωγών Οπωροκηπευτικών Ελλάδος).

Στη σύσκεψη, έκριναν αναγκαίο να κληθεί στο νομό ο πρόεδρος του ΕΛΓΑ Νίκος Κατσαρός, στον οποίο εστάλη η ακόλουθη επιστολή:

«Μετά από σύσκεψη που πραγματοποιήθηκε σήμερα στη Ν.Α. Αργολίδας με τη συμμετοχή του νομάρχη κ. Σωτηρόπουλου, του προϊσταμένου Γραφείου ΕΛΓΑ Τρίπολης κ. Ψυχογιού και των εκπροσώπων των ομάδων παραγωγών αφού εξετάσαμε την κατάσταση που διαμορφώθηκε στα εσπεριδοειδή του νομού μετά τους επανειλημμένους οξυτατους παγετούς που έπληξαν τις παραγωγές το Δεκέμβρη (20-21-22-25/12/05) σας καλούμε να προσέλθετε τις αμέσως επόμενες ημέρες στο νομό μας για να αποκτήσετε ιδίαν αντίληψη των ζημιών και της κατάστασης που υπάρχει. Να ακούσετε τις απόψεις μας, ώστε οι όποιες αποφάσεις σας να είναι οι καλύτερες δυνατές για όλους. Παραγωγούς - ΕΛΓΑ-Οικονομία της χώρας».

Όπως δήλωσε ο νομάρχης Βασίλης Σωτηρόπουλος στο νομαρχιακό συμβούλιο της Δευτέρας, ο πρόεδρος του ΕΛΓΑ, απάντησε ότι πρώτα θα γίνουν οι εκτιμήσεις και μετά θα επισκεφθεί το νομό. Τόνισε ότι μέχρι στιγμής έχει γίνει εξαγωγή 68.000 τόνων εσπεριδοειδών, ενώ άλλοι 47.000 τόννοι έχουν πάει για χυμοποίηση. Αναφερόμενος στις ζημιές από τους παγετούς είπε ότι είναι σημαντικές και εξελισσόμενες, γι αυτό δεν μπορεί να εκτιμηθεί μέχρι στιγμής ακριβώς το μέγεθος.

Σημειώνεται

Καπέλο στους Δήμους

Οι υπερπεριφέρειες σε συνδυασμό με 13 ΑΕ πόλεις που θα προέλθουν από τη Σύμπραξη Δημοσίου και Ιδιωτικού Τομέα κινδυνεύουν να τινάξουν στον αέρα το Δ' ΚΠΣ και να χειραγωγήσουν την πολιτική των δήμων.

Στις Βρυξέλλες αναμένεται να φιάσουν οι δήμαρχοι, όπου αντιπροσωπεία της ΚΕΔΚΕ θα επιδιώξει να συναντηθεί με την επίτροπο κυρία Ντ. Χούμπνερ προκειμένου να εκφράσει τις ανησυχίες σχετικά με τον «μικρό» αριθμό συμπράξεων που προωθεί η κυβέρνηση.

Στην ΚΕΔΚΕ εκφράζουν έντονα πλέον την ανησυχία τους για τον τρόπο με τον οποίο η κυβέρνηση βάζει στην άκρη την τοπική αυτοδιοίκηση σε ότι αφορά τον προγραμματισμό και την υλοποίηση των έργων, αφού ο σχεδιασμός και η έγκριση περιέρχεται στην διυπουργική επιτροπή και στην Ειδική Γραμματεία του Υπουργείου Οικονομίας.

Παράλληλα η ΚΕΔΚΕ διαμαρτύρεται για τη μείωση του ποσού που θα διατεθεί στην τοπική αυτοδιοίκηση από 25% που προέβλεπε το Γ' ΚΠΣ στο 20% του Δ' ΚΠΣ.

Σε απόλυτους μάλιστα αριθμούς οι δήμαρχοι υποστηρίζουν ότι θα επέλθει μια μείωση κατά 8 δις. ευρώ σε σχέση με το Γ' ΚΠΣ συμπεριλαμβανομένων και των εθνικών πόρων.

Το πρόβλημα βεβαίως είναι βαθύτερο αφού δεν αφορά μόνο τα χρήματα του ΚΠΣ για τους ΟΤΑ αλλά και τον τρόπο διοικητικής διαίρεσης της χώρας.

Η κυβέρνηση προωθεί τη με-

ταφορά της διαχείρισης των κοινοτικών πόρων σε 5 υπερπεριφέρειες και τη δημιουργία 13 ΑΕ που θα προέλθουν από τη σύμπραξη Δημοσίου και Ιδιωτικού τομέα στο πρότυπο της Εγγατίας ΑΕ η της Metro ΑΕ, μια ανά περιφέρεια οι οποίες και θα υλοποιήσουν όλα τα έργα στους δήμους.

Από την πλευρά τους οι δήμαρχοι αντιπροτείνουν τη δημιουργία 100 ΑΕ από συμπράξεις που να αναλογούν σε μία ή και δύο ανά νομό και ένα σύστημα σχεδιασμού των επιλέξιμων έργων περισσότερο αποκεντρωμένο ώστε να διασφαλιστεί και η κάλυψη αναγκών των μικρών και πολιτικά αδύναμων δήμων.

Τι θα γίνει στην Περιφέρεια Πελοποννήσου;

Η περιφέρεια Πελοποννήσου αν και παρουσίασε μεγάλη βελτίωση από πλευράς απορροφητικότητας του Γ' ΚΠΣ απ' την εποχή που ανέλαβε η κ. Αγγέλα Αβούρη φτάνοντας στο 34,2% έναντι 6,7% επί ΠΑΣΟΚ, παρ' όλα αυτά βρίσκεται μια θέση από το τέλος λίγο ψηλότερα από την περιφέρεια Βορ. Αιγαίου (34 %) και την περιφέρεια Ιονίων νήσων (32,75%). Παρ' όλα αυτά, όπως ισχυρίζεται ο πρόεδρος της ΤΕΔΚ Αργολίδας Αλ. Τσιλογιάννης διαθέτει ήδη μια αναπτυξιακή το «Κέντρο Στρατηγικού Σχεδιασμού και Ανάπτυξης - Πελοπόννησος» στο οποίο συμμετέχουν όλες οι αναπτυξιακές της Περιφέρειας Πελοποννήσου και οι ΤΕΔΚ. Σύμφωνα με τον κ. Τσιλογιάννη, υπάρχει ήδη έτοιμος μηχανισμός, ο οποίος θα μπορούσε να βοηθήσει στην υλοποίηση όλων των έργων του Δ' ΚΠΣ, όχι μόνο

για τη δική μας περιφέρεια, αλλά καλύπτοντας και τις ανάγκες δύο ή και περισσότερων ακόμα περιφερειών.

Το μόνο σημείο το οποίο θα έπρεπε να ξαναδεί η κυβέρνηση, σύμφωνα με τον πρόεδρο της ΤΕΔΚ Αργολίδας, είναι ο τρόπος με τον οποίο θα συμμετέχουν οι δήμοι στις αποφάσεις ώστε να μην απομονωθεί η τοπική αυτοδιοίκηση. Οποιαδήποτε άλλη μορφή δημιουργίας ΑΕ ανά νομό, πιθανόν να οδηγήσει την απορροφητικότητα αρκετά πίσω αφού δεν θα είχαν τις προϋποθέσεις να αντεπεξέλθουν στις υποχρεώσεις που πι-

γάζουν από το Δ' ΚΠΣ.

Σύμφωνα με πληροφορίες του «α» το «Κέντρο Στρατηγικού Σχεδιασμού - Πελοπόννησος» αναμένεται σύντομα από μη κερδοσκοπική εταιρεία να μετατραπεί σε ΑΕ με τη συμμετοχή των 5 νομαρχιών της Περιφέρειας, της Τράπεζας Πειραιώς, του Ιδρυματιού Λαμπράκη καθώς και των Αγροτικών συνεταιρισμών. Η σημερινή μέτοχη θα διατηρηθούν το 51% των μετοχών, ενώ στους υπόλοιπους θα διανεμηθεί το υπόλοιπο 49%.

συνέχεια από σελ. 3

Ανησυχούν μαθητές και γονείς για το Γυμνάσιο

Αποχή στο Κρανίδι

Στην απόφαση αναγράφεται επίσης, ότι είναι απαράδεκτο το γεγονός της διεξαγωγής μαθημάτων σε αίθουσες που είναι ήδη ημιτελείς, ενώ παράλληλα στο κτίριο εκτελούνται σοβαρές οικοδομικές εργασίες. Ο βραδύς ρυθμός εκτέλεσης των εργασιών επισκευής, λόγω αδυναμίας χρηματοδότησης τους από τη Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση, εμποδίζει τη σωστή λειτουργία του σχολείου και εγκυμονεί κινδύνους για την ασφάλεια των διδασκόμενων και των διδασκόντων.

Σχετική ανακοίνωση εξέδωσε και η συντονιστική επιτροπή της δημοτικής οργάνωσης ΠΑΣΟΚ Κρανιδίου σε έκτακτη συνεδρίασή της τη Δευτέρα. Το ΠΑΣΟΚ καταγγέλλει δημόσια και προς πάσα κατεύθυνση τους υπευθύνους της Νομαρχίας και του υπουργείου Παιδείας για την αδιαφορία τους στο μεγάλο πρόβλημα στέγασης των μαθητών του Γυμνασίου, σε επικίνδυνο κτίριο. Τονίζεται, ότι η επισκευή του κτιρίου τα δύο τελευταία χρόνια, έχει καθυστερήσει σημαντικά για λόγους έλλειψης κονδυλίων από τη Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση που είναι αποκλειστικά υπεύθυνη για την αποπεράτωση των εργασιών. Το ΠΑΣΟΚ, ζητά άμεσα να γίνει μετεπίταξη των μαθητών που κάνουν μάθημα σε τέσσερις ακατάλληλες αίθουσες, σε άλλο χώρο.

Από την πλευρά του ο νομάρχης Βασίλης Σωτηρόπουλος, μιλώντας για το θέμα στο νομαρχιακό συμβούλιο, που επίσης συνεδρίασε την ίδια ημέρα προσπάθησε να καθησυχάσει τους γονείς, λέγοντας ότι ο σκελετός του σχολείου, δεν έχει πάθει κανένα πρόβλημα από το σεισμό και ότι οι σοφάδες έπεσαν σε ένα παλιό κτίριο. Ο νομάρχης δήλωσε ότι ντόπιοι μηχανικοί έχουν δημιουργήσει πανικό.

Η απορροφητικότητα στην Περιφέρεια

Έργα περίπου 22.000.000 ευρώ θα γίνουν στην Περιφέρεια Πελοποννήσου από το ευρωπαϊκό κοινωνικό Ταμείο (ΕΚΤ), στο πλαίσιο υλοποίησης του 3ου πακέτου χρηματοδότησης από την Ευρώπη. Μέχρι τον περασμένο Οκτώβριο, η Περιφέρεια Πελοποννήσου είχε απορροφήσει περίπου το 30% αυτών των χρημάτων, γεγονός που ικανοποιεί τον αρμόδιο επίτροπο της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο (ΕΚΤ) συμμετέχει με 4,7 δις ευρώ στο 3ο ΚΠΣ για την περίοδο 2000 - 2006. Από τα χρήματα αυτά η Ελλάδα έχει απορροφήσει μέχρι τις 18.10.2005 το 43%. Δηλαδή 7% πάνω από το μέσο όρο απορρόφησης των υπολοίπων προγραμμάτων του ΚΠΣ. Αυτό προκύπτει από τη απάντηση του

αρμόδιου Επιτρόπου κ. Spidla (1.12.2005) σε σχετική ερώτηση του ευρωβουλευτή του Συνασπισμού κ. Δημήτρη Παπαδημούλη.

Βέβαια μπορεί για ελληνικά δεδομένα τα προγράμματα του ΕΚΤ να παρουσιάζουν οχεκά καλό συντελεστή απορρόφησης, όμως σε επίπεδο Ε.Ε. υπολείπονται από τον αντίστοιχο μέσο όρο απορρόφησης των 25 κατά 7% και κατά 18% έναντι του μέσου όρου των 15 παλαιών κρατών - μελών.

Ο μέσος ρυθμός απορρόφησης για όλη την Ένωση είναι 50,12%. Ειδικότερα τα 15 παλαιά κράτη μέλη παρουσιάζουν απορροφητικότητα της τάξης του 61,22%. Η τελευταία θέση του πίνακα ανήκει στην Ολλανδία και ακολουθούν κατά σειρά Ηνωμένο Βασίλειο

και Δανία. Η Ελλάδα κατέχει τη 12η θέση στην ΕΕ-15.

Σε χειρότερη θέση φαίνεται να βρίσκονται οι 10 νέες χώρες οι οποίες έχουν κατορθώσει να απορροφήσουν μόνο το 29% των διαθέσιμων πόρων.

Η πλήρης απάντηση του Επιτρόπου κ. Spidla έχει ως εξής:

«Το ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο (ΕΚΤ) χρηματοδοτεί προγράμματα σε όλα τα κράτη μέλη. Οι πληροφορίες σχετικά με τη μέχρι σήμερα πορεία υλοποίησης των προγραμμάτων του ΕΚΤ στα κράτη μέλη περιλαμβάνονται στον πίνακα I του παραρτήματος που αποστέλλεται απευθείας στο Αξίωμα Μέλος και στη Γενική Γραμματεία του Κοινοβουλίου. Η εφαρμογή των προγραμμάτων του ΕΚΤ στην Ελλάδα δεν παρουσιάζει έως σήμερα καμία ιδιαίτερη καθυστέρηση σε κανένα πρόγραμμα. Τα δύο κύρια προγράμματα του ΕΚΤ «ΕΠ Απασχόληση» και «ΕΠ Εκπαίδευση» έχουν πολύ καλό συντελεστή απορρόφησης. Ωστόσο, σαφής εικόνα για το σύνολο των προγραμμάτων θα υπάρχει μετά την υποβολή των αιτήσεων πληρωμής στο τέλος του 2005».

ρόφηση των πιστώσεων από τα κράτη μέλη έως τις 18 Οκτωβρίου 2005.

Όσον αφορά την Ελλάδα, οι ίδιες πληροφορίες παρέχονται αναλυτικά για κάθε πρόγραμμα στον πίνακα II του παραρτήματος που αποστέλλεται απευθείας στο Αξίωμα Μέλος και στη Γενική Γραμματεία του Κοινοβουλίου. Η εφαρμογή των προγραμμάτων του ΕΚΤ στην Ελλάδα δεν παρουσιάζει έως σήμερα καμία ιδιαίτερη καθυστέρηση σε κανένα πρόγραμμα. Τα δύο κύρια προγράμματα του ΕΚΤ «ΕΠ Απασχόληση» και «ΕΠ Εκπαίδευση» έχουν πολύ καλό συντελεστή απορρόφησης. Ωστόσο, σαφής εικόνα για το σύνολο των προγραμμάτων θα υπάρχει μετά την υποβολή των αιτήσεων πληρωμής στο τέλος του 2005».

Νέα παρέμβαση Μανιάτη για τον παγετό

Την εκρηκτική κατάσταση που επικρατεί στην Αργολίδα μετά τους παγετούς του περασμένου Δεκεμβρίου, που έπληξαν σοβαρά τις καλλιέργειες τις περιοχής, αναδεικνύει ο βουλευτής του ΠΑΣΟΚ, καθ. Γιάννης Μανιάτης, καταθέτοντας Επίκαιρη Ερώτηση προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων, κ. Ευάγγελο Μπισιάκο. Μεταξύ άλλων ο κ. Μανιάτης τονίζει: «Εκρηκτική είναι η κατάσταση σε όλο το νομό Αργολίδας, μετά τους πρόσφατους παγετούς που έπληξαν το σύνολο της αγροτικής παραγωγής του νομού, στο διάστημα 20-26 Δεκεμβρίου 2005. Οι ζημιές που προκλήθηκαν είναι εκτεταμένες και με το πέρασμα του χρόνου διαρκώς αυξάνονται. Στα περισσότερα καλλιεργούμενα είδη, όπως αγκινάρες στην περιοχή των Ιρίων, λαχανικά, μανταρίνια κ.ά., η καταστροφή είναι ολοσχερής, με αποτέλεσμα η μόνη δυνατότητα να είναι η άμεση εκτίμηση και η αποζημίωση από τον ΕΛΓΑ.

Το οικονομικό και κοινωνικό πρόβλημα που έχει δημιουργηθεί στην Αργολίδα κατά τα τελευταία δύο χρόνια έχει λάβει διαστάσεις κοινωνικής έκρηξης, αφού παρά τις κατά καιρούς κυβερνητικές εξαγγελίες, δεν έχουν ακόμη δοθεί οι αποζημιώσεις του παγετού του Φεβρουαρίου του 2004 από τα ΠΣΕΑ. Αποτέλεσμα της οικτρής οικονομικής κατάστασης των παραγωγών είναι τις μέρες αυτές να εμφανίζονται στα χυμοποιεία της περιοχής καταστάσεις κανιβαλικού χαρακτήρα, όπου, μπροστά στα τεράστια ερωτήματα των αγροτών σχετικά με τη στάση του ΕΛΓΑ, κάποιοι εκβιάζουν ωμά τους παραγωγούς με υψηλότερα ποσοστά επιστροφών ποσοτήτων πορτοκαλίων, άλλοι χρησιμοποιούν αποκρουστικές μεθόδους «βολέματος» ημετέρων, ενώ το σύνολο της κοινωνίας βιώνει μια κατάσταση συνεχούς οικονομικής εξαθλίωσης.

Στα πορτοκάλια, ορισμένες ποσότητες μπορούν να προωθηθούν για εμπορία, άλλες για χυμοποίηση και αρκετές βρίσκονται ήδη στο έδαφος ή είναι ακατάλληλες για οποιαδήποτε χρήση. Κάθε μέρα οι ποσότητες που είναι ακατάλληλες για οποιαδήποτε χρήση διαρκώς αυξάνουν. Ταυτόχρονα, το κόστος συλλογής και διαλογής είναι εξαιρετικά μεγάλο. Οι παραγωγοί της Αργολίδας και οι ομάδες παραγωγών έχουν καταθέσει πρόταση στο Δ.Σ. του ΕΛΓΑ, που περιλαμβάνει τα ακόλουθα σημεία: Να γίνει συνολική εκτίμηση των ποσοστών ζημιάς ανά ζώνη, να προσδιοριστούν οι ποσότητες, με βάση αυτές που θα οδηγηθούν σε χυμοποίηση, όπως έγινε και πέρυσι να γίνει άμεση, επί τόπου, εκτίμηση των ποσοτήτων των πορτοκαλίων που δεν μπορούν να συλλεχθούν από το έδαφος και να καλυφθούν οι καλλιέργειες που βρίσκονται και μέσα στους ανεμομεικτές, αφού εξαιτίας των χαμηλών θερμοκρασιών, κατά το συγκεκριμένο χρονικό διάστημα, η αντιπαγετική προστασία δεν λειτουργήσει αποτελεσματικά».

Συνελήφθη 56χρονη

Μια 56χρονη, κάτοικος Αθηνών συνελήφθη μετά από καταγγελίες πολιτών ότι τους απέσπασε χρήματα, προσποιούμενη ότι είναι προϊσταμένη του ΣΔΟΕ, προκειμένου να τους βοηθήσει να πάρουν επιδοτήσεις. Η δράστis, εις βάρος της οποίας εκκρεμούν 4 εντάλματα σύλληψης που επισεί-

ουν ποινή φυλάκισης 20 ετών, περιφέρετο κυρίως στα χωριά της Μιδέας και έπειθε διάφορους πολίτες να επενδύσουν σε ΕΕ. Ορισμένοι μάλιστα για να μπορέσουν να βρουν τα αναγκαία χρήματα για το «κλάδωμα» της δήθεν «διευθύντριας του ΣΔΟΕ» κατέφυγαν σε δανεισμό και βρίσκονται πλέον σε

απελπιστική κατάσταση. Από πέντε πολίτες που κατήγγειλαν ότι εξαπατήθηκαν η φερόμενη ως δράστis φέρεται να τους απέσπασε περίπου 70.000 ευρώ. Ήδη η 56χρονη συνελήφθη και οδηγήθηκε στον Εισαγγελέα Ναυπλίου.

ΔΗΜΟΣΙΑ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ ΗΛΕΚΤΡΙΣΜΟΥ Α.Ε. ΔΠΠ-Η ΠΕΡΙΟΧΗ ΝΑΥΠΑΛΙΟΥ ΜΠΟΥΜΠΟΥΛΙΝΑΣ 26 ΝΑΥΠΛΙΟ Τ.Κ. 21100

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ

Η ΔΕΗ/ΠΕΡΙΟΧΗ ΝΑΥΠΑΛΙΟΥ προκαλεί τους ενδιαφερόμενους σε πρόχειρο διαγωνισμό με σφραγισμένες προσφορές για την ανάδειξη Αναδόχου για την εργασία Διακοπών λόγω χρέους στις παρακάτω περιοχές.

A. περιοχή Ναυπλίου-ΔΗΜΟΙ: Ναυπλίου-Ασίνης-Ασκληπείου-Επιδάου-Μιδέας-Ν. Τίρυνθας και τα Δημοτικά Διαμερίσματά τους.

B. Περιοχή Άργους-ΔΗΜΟΙ: Άργους-Κουτσοποδίου-Λέρνας-Λυρκείας-Μυκηνάϊων-Ν. Κίου και τα Δημοτικά Διαμερίσματά τους.

Γ. Περιοχή Ερμιονίδας-ΔΗΜΟΙ: Ερμιόνης-Κρανιδίου και τα Δημοτικά Διαμερίσματά τους καθώς και Δήμος Σπεισίων.

Για κάθε μια από τις παραπάνω περιπτώσεις (Α, Β και Γ) θα υπο-

βάλλεται, εφόσον υπάρχει ενδιαφέρον, ξεχωριστή προσφορά και σε ιδιαίτερο φάκελο, εξωτερικά του οποίου θα αναγράφεται η περιοχή για την οποία υποβάλλεται. Σχέδιο σύμβασης θα χορηγείται στους ενδιαφερόμενους ή στους εξουσιοδοτημένους εκπροσώπους τους από 18-1-06 μέχρι 26-1-06 κατά τις εργάσιμες ημέρες από 09.00 π.μ. μέχρι 13.00 μ.μ. από τα γραφεία της Περιοχής Ναυπλίου Μπουμπουλίνας 26 (κ. ΠΑΠΑΝΤΩΝΙΟΥ Ευάγγελος, τηλ. 2752 0 28875).

Η παραλαβή και αποσφράγιση των προσφορών θα γίνει 27-1-06 ημέρα Παρασκευή και ώρα 13.00 μ.μ.

Ασφαλιστικές καλύψεις: Ασφάλιση του προσωπικού του (ΙΚΑ κ.λ.π.), των οχημάτων του και ασφάλιση των επιβαινόντων στα οχήματα του αναδόχου που χρησιμοποιούνται για μετακινήσεις προσωπικού της ΔΕΗ και ό,τι άλλο προβλέπεται από το σχέδιο σύμβασης.

**ΝΙΚ. Κ. ΜΑΡΟΥΣΗΣ
Δ/ΝΤΗΣ ΠΕΡ.ΝΑΥΠΑΛΙΟΥ**

Εκλογές στο ΕΚΑ

Πρόεδρος για μια ακόμα τριετία στο Εργατοϋπαλληλικό Κέντρο Αργολίδας, στοχεύει να εκλεγεί ο Φώτης Κολεβέντης, ο οποίος καταλαμβάνει τη συγκεκριμένη θέση εδώ και μια δεκαετία.

Την Κυριακή στην αίθουσα του ΕΚΑ θα γίνει το εκλογοαπολογιστικό συνέδριο. Η υποβολή υποψηφιοτήτων έληξε την Τρίτη το βράδυ. Η εκλογή των οργάνων ΕΚΑ και των αντιπροσώπων στη ΓΣΕΕ, εφόσον υπάρξουν συνδυασμοί, θα γίνει με απλή αναλογική.

Το συνέδριο ξεκινά στις 10.30 το πρωί. Θα γίνει ο διοικητικός και ο οικονομικός απολογισμός, συζήτηση πάνω στην λογοδοσία, θα ανακοινωθεί το πρόγραμμα διοίκησης 2006. Θα ακολουθήσει η μυστική ψηφοφορία για έγκριση των απολογισμών και στις 11.30 π.μ. θα γίνουν οι εκλογές.

ΥΓΕΙΑ

Η λαβή του μολυβιού

Ανάπτυξη της τριποδικής λαβής

Το παιδί για να μπορέσει να χειριστεί σωστά το μολύβι και να σχηματίσει ευανάγνωστα γράμματα πρέπει να αναπτύξει τη δυναμική τριποδική λαβή ή δυναμική λαβή 3 σημείων. Είναι η λαβή κατά την οποία ο καρπός βρίσκεται σε ελαφριά έκταση, ο αντίχειρας αντιτίθεται στις άκρες του δείκτη και του μέσου δακτύλου, ενώ ο παράμεσος και ο μικρός δάκτυλος βρίσκονται σε κάμψη, παρέχοντας κατ' αυτόν τον τρόπο ένα υποστηρικτικό τόξο για το χέρι.

Το μολύβι κατευθύνεται με τις κινήσεις των δακτύλων και η λαβή θεωρείται η πλέον ώριμη και χρησιμοποιείται κατά κύριο λόγο για τη γραφή (δεξιόχειρες). Ωριμη θεωρείται και η πλευρική τριποδική λαβή που διαφέρει απ' την παραπάνω μόνο στη θέση του αντίχειρα, ο οποίος αντιτίθεται στην πλευρική επιφάνεια του δείκτη (αριστερόχειρες). (Schneck & Henderson, 1990).

Η δυναμική τριποδική λαβή αναπτύσσεται στα παιδιά στην ηλικία των 4-6 ετών. Καθώς μεγαλώνουν, η λαβή ωριμάζει και γίνεται περισσότερο λειτουργική στην ηλικία των 7-14 ετών (Ziviani, 1983; Schneck & Henderson, 1990).

Η ανάπτυξη ώριμης λαβής σχετίζεται άμεσα με την ανάπτυξη της πλευρώσεως που είναι η σφαιρική προτίμηση του ενός ημιμορίου του σώματος έναντι του άλλου, κατά την εκτέλεση διαφόρων κινητικών ενεργειών (δεξι χέρι-μάτι-

πόδι / αριστερό χέρι- μάτι-πόδι). (Παρασκευόπουλος, 1985).

Η πλευρώση ακολουθεί μια αναπτυξιακή πορεία με ποικίλες εκφάνσεις. Στο 1ο έτος παραμένει ακαθόριστη και εναλλασσόμενη, ενώ στο τέλος του 1ου έτους αρχίζει να εμφανίζεται μια προτίμηση του ενός ημιμορίου του σώματος και η πλευρώση εδραιώνεται στο τέλος του 2ου έτους. (Hildreth, 1949).

Οι Ziviani & Elkins (1986) αναφέρουν ότι η ταχύτητα γραφής και το ευανάγνωστο του γραφικού χαρακτήρα δεν επηρεάζονται από την άτυπη λαβή του μολυβιού.

Αντίθετα, οι Tseng & Cermak (1993) πιστεύουν ότι τα παιδιά με προβλήματα στη γραφή είναι πολύ πιθανό να χρησιμοποιήσουν άτυπη λαβή. Η γραφή όμως είναι μια κινητική δεξιότητα και είναι αναμενόμενο να εκπαιδώνεται με διαφορετικούς τρόπους χωρίς να αποτελούν εμπόδιο για επιθυμητά αποτελέσματα.

Ο επόμενος σημαντικός, τρίτος παράγοντας είναι ο έλεγχος της θέσης και στάσης του σώματος για την επίτευξη της διαδικασίας της γραφής.

*Η Βούλα Πίκου είναι επιστημονικός συνεργάτης του κέντρου έρευνας και εφαρμογής σύγχρονων προγραμμάτων ειδικών θεραπειών

της Βούλας Πίκου*
Εργοθεραπεύτριας

ΑΝΑΓΝΩΣΤΗΣ ΠΕΜΠΤΗ 12.01.06

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΜΙΚΡΕΣ ΕΙΔΗΣΕΙΣ ΔΙΑΚΗΡΥΞΕΙΣ ΒΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ

ΔΗΜΟΣ ΑΡΓΟΥΣ
Δημοτική Επιχείρηση
Νεολαίας και Αθλητισμού Αργούς
B. Σοφίας 2, Αργός, 21200
Τηλ./Fax: 2751 0 24419
Πληροφορίες: T. Χειβιδόπουλος

Αργός 11 Ιανουαρίου 2006
Αρ. Πρωτ.: 5

ΠΛΗΡΩΜΕΝΗ ΚΑΤΑΧΩΡΗΣΗ

Ο Δήμος Αργούς και η Δ.Ε.Ν.Α.ΑΡ. σε συνεργασία με την Γ.Γ. Αθλητισμού Δ.Ε.Ν.Α.ΑΡ. ξεκίνησαν την υλοποίηση του προγράμματος «Αθλητισμός και Γυναίκα» στα πλαίσια των Προγραμμάτων Μαζικού Αθλητισμού 2005-2006.

Στην πόλη του Αργούς λειτουργούν τμήματα τα οποία διεξάγονται στους παρακάτω χώρους:

1. Στην Αίθουσα Γυμναστικής της Δ.Ε.Ν.Α.ΑΡ., στην οδό Κορίνθου καθημερινά 9.00 έως 12.00 το πρωί και Δευτέρα, Τετάρτη και Παρασκευή 15.00 έως 18.00 το απόγευμα.

2. Στην Κλειστή Αίθουσα Αθλοπαιδιών του 1ου Γυμνασίου (Μπουσουλοπούλειο) Δευτέρα Τετάρτη και Πέμπτη 18.00 έως 19.00 και Τρίτη 18.00 έως 19.00 Τετάρτη και Πέμπτη 19.00 έως 20.00.

3. Στο Κλειστό Γυμναστήριο του Δημοτικού Αθλητικού Κέντρου Αργούς Δευτέρα, Τετάρτη και Παρασκευή 10.00 έως 11.00 το πρωί.

Επίσης για το πρόγραμμα «Αθλητισμός και Γυναίκα» λειτουργούν τμήματα και στα Δημοτικά Διαμερίσματα, Κεφαλαρίου, Ινάχου, Ήρας, Κουρτακίου και Λάλουκα.

Οι εγγραφές για το Πρόγραμμα γίνονται στους χώρους υλοποίησης του Προγράμματος. Οι ενδιαφερόμενες μπορούν να παίρνουν πληροφορίες από το γραφείο της Δ.Ε.Ν.Α.ΑΡ. στο Δημαρχείο Αργούς καθημερινά στα τηλέφωνα 2751 0 24419 και 2751 0 24444 (κ. Χειβιδόπουλος).

Για τη Δ.Ε.Ν.Α.ΑΡ.
Ο Πρόεδρος
Δημήτριος Μπέγκος
Δημοτικός Σύμβουλος Αργούς

ΚΩΣΤΑΣ ΓΚΟΥΒΟΥΣΗΣ ΩΤΟΡΙΝΟΛΑΡΥΓΓΟΛΟΓΟΣ

Μαρτινιάς 11, Ναύπλιο
Τηλ. 2752099169 – 6945854800

- Ωτολογικό-Ωτονευρολογικό Κέντρο
- Πλήρης έλεγχος ιλίγγου-εμβοών-βαρηκοΐας
- Ωτομικροσκοπήση
- Ωτοακουστικές εκπομπές
- Ακουστικά προκλητά δυναμικά εγκεφαλικού στελέχους
- Βιντεονυσταγμογραφία
- Θεραπεία ρινικής συμφόρησης-ροχαλητού-υπνικής άπνοιας υπό τοπική αναισθησία



ΚΕΝΤΡΟ ΕΡΕΥΝΑΣ & ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ ΣΥΓΧΡΟΝΩΝ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ ΕΙΔΙΚΩΝ ΘΕΡΑΠΕΙΩΝ

ΔΑΦΝΕ 13, 212 00 ΑΡΓΟΣ, ΤΗΛ/ΦΑΧ: 2751 0 26336, e-mail: Kapetan3@otenet.gr

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΕΙΔΙΚΩΝ ΘΕΡΑΠΕΙΩΝ
ΕΡΓΟΘΕΡΑΠΕΙΑ
ΝΕΥΡΟΛΟΓΟΣΟΛΟΓΙΚΗ ΛΟΓΟΘΕΡΑΠΕΙΑ
ΘΕΡΑΠΕΙΑ ΔΥΣΛΕΞΙΑΣ
ΛΟΓΟΘΕΡΑΠΕΙΑ
ΘΕΡΑΠΕΙΑ ΑΦΑΘΙΑΣ
ΕΙΔΙΚΟ ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΟ
ΕΙΔΙΚΟ ΜΑΘΗΤΕΙΑΚΟ
ΕΙΔΙΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΜΕΣΟ Η/Υ
ΕΦΑΡΜΟΓΕΣ ΑΙΣΘΗΤΗΡΙΟΚΙΝΗΤΙΚΗΣ ΟΛΟΚΛΗΡΩΣΗΣ (SENSORY INTEGRATION)
ΝΕΥΡΟΕΞΕΛΚΤΙΚΗ ΑΓΩΓΗ BOBATH
ΨΥΧΟΚΙΝΗΤΙΚΗ ΑΓΩΓΗ
ΠΡΟΓΜΗ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ (PORTAGE)
ΨΥΧΟΛΟΓΙΚΗ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ

ΤΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΕΙΔΙΚΩΝ ΘΕΡΑΠΕΙΩΝ ΑΠΕΥΘΥΝΟΝΤΑΙ ΣΕ ΑΤΟΜΑ ΜΕ:
ΔΥΣΛΕΞΙΑ
ΜΑΘΗΣΙΑΚΕΣ ΔΥΣΚΟΛΙΕΣ
ΑΦΑΣΙΑΣ
ΑΥΤΙΣΜΟ
ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΕΣ ΔΙΑΤΑΡΑΧΕΣ
ΕΓΚΕΦΑΛΙΚΗ ΠΑΡΑΛΥΣΗ
ΚΙΝΗΤΙΚΑ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ
ΝΕΥΡΟΛΟΓΙΚΕΣ ΠΑΘΗΣΕΙΣ
ΔΙΑΤΑΡΑΧΕΣ ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑΣ
ΝΟΣΗΤΙΚΗ ΚΑΘΥΣΤΕΡΗΣΗ
ΥΠΕΡΚΙΝΗΤΙΚΟΤΗΤΑ
ΔΥΣΚΟΛΙΑ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗΣ ΠΡΟΣΟΧΗΣ
ΑΙΣΘΗΤΗΡΙΑΚΕΣ ΔΥΣΛΕΙΤΟΥΡΓΙΕΣ
ΛΟΓΙΑ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ ΛΟΓΟΥ

Δ/ΝΤΗΣ: ΒΑΣΙΛΗΣ Ν. ΚΑΠΕΤΑΝΙΟΣ
ΕΡΓΟΘΕΡΑΠΕΥΤΗΣ - ΕΜΨΥΧΩΤΗΣ
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΕΙΔΙΚΩΝ ΘΕΡΑΠΕΙΩΝ
Msc Neuropsychology

Αντιπαράθεση ΕΤΑ-ΞΕΝΙΑ

Η εταιρεία Τουριστικής Ανάπτυξης, βρίσκεται - σύμφωνα με δημοσίευμα της Κυριακάτικης Ελευθεροτυπίας - σε αντιπαράθεση με τους ιδιώτες στους οποίους έχει αναθέσει την εκμετάλλευση περιουσιακών της στοιχείων, μεταξύ των οποίων και ιδιώτες που έχουν εκμισθώσει το Ξενία Ναυπλίου.

Σύμφωνα με το δημοσίευμα (8/1/06) οι συμβάσεις που έχουν υπογραφεί εμφανίζουν πολλά νομικά προβλήματα. Πολλές επενδύσεις είτε καθυστέρησαν, είτε σταμάτησαν, καθώς υπήρξαν παρεμβάσεις φορέων του Δημοσίου ή προσφυγές από τοπικούς φορείς.

Είτοι καθυστέρησαν για μεγάλα χρονικά διαστήματα ή πάγωσαν επενδύσεις μεταξύ άλλων και στο Ξενία, γράφει η «Ελευθεροτυπία».

Αναφέρεται ακόμα ότι ιδιώτες που έχουν μισθώσει περιουσιακά στοιχεία των ΕΤΑ, επικαλούμενοι για τους παραπάνω λόγους διαφυγόντα κέρδη, αρνούνται να πληρώσουν τα μισθώματα. Την ίδια ώρα, όπως γράφει το περιοδικό «Γαλέρα», βασισμένο σε δηλώσεις του δημοτικού συμβούλου Μπάμπη Αντωνιάδη, η σημερινή επέμβαση που σχεδιάζεται για το Ξενία αφορά: α) Επέκταση στο υπόγειο. Από 400 τ.μ. που είναι σήμερα, θα γίνει 918 τ.μ. β) Πισίνα 140 τ.μ. στο υπάρχον οικοπέδο, δίπλα στο κτίριο. γ) Άλλη μια πισίνα 120 τ.μ. κάτω από το κτίριο στο ισόγειο. δ) Υδατοδεξαμενή στο υπόγειο 110 τ.μ. Εξωτερικά όλο το κτίριο έχει σχεδιαστεί να επενδυθεί με πλακάκι κότιο.

Οι επεμβάσεις - σύμφωνα με το περιοδικό - εγκρίθηκαν με σχετική πλειοψηφία από το κεντρικό Αρχαιολογικό Συμβούλιο, παρ' ότου διαπιστώθηκε ότι άλλη ήταν η τεχνική περιγραφή του προτεινόμενου έργου και άλλα τα σχέδια που το συνόδευαν. Για το λόγο αυτό το ΥΠΕΧΩΔΕ ζήτησε να υποβληθεί εκ νέου η μελέτη περιβαλλοντικών επιπτώσεων. Τα σχέδια - γράφει η «Γαλέρα», κατατέθηκαν στην ΕΠΑΕ της Νομαρχιακής Αυτοδιοίκησης Αργολίδας, η οποία τα απέρριψε ομοφώνως.

12

ΑΝΑΓΝΩΣΤΗΣ
12.01.06

Λάθος χρεώσεις για ύδρευση

Δεν είναι η πρώτη φορά που πολίτες διαμαρτύρονται για αυξημένες χρεώσεις από τις δημοτικές επιχειρήσεις Ύδρευσης Αποχέτευσης, όμως αυτή τη φορά κάτι φαίνεται συμβαίνει στο Ναύπλιο αφού πολλοί πολίτες προσφεύγουν στη ΔΕΥΑΝ για επαναμέτρηση της κατανάλωσης νερού.

Στα πρώτα τηλεφωνήματα διαμαρτυρίας η ΔΕΥΑΝ απαντά με το στερεότυπο «θα έχετε διαρροή, ελέγξτε το δίκτυό σας», όταν όμως οι πολίτες δεν υποχωρούν και γίνονται εκ νέου μετρήσεις, επιβεβαιώνεται ότι κάποιοι απ' τους υδρονομείς δεν κάνουν σωστά τη δουλειά τους ή μάλλον δεν βλέπουν καλά. Το πιο πρόσφατο περιστατικό που ήρθε στην αντίληψή μας ήταν πριν 2 - 3 ημέρες, όταν Ναυπλιώτης είδε με δυσπιστία μέσα στο καταχείμωνο, την κατανάλωση νερού του να αυξάνει λες και ήταν μέρες καύσωνα έτρεξε μόνος του στο μετρητή και διαπίστωσε ότι υπήρχε μια διαφορά εις βάρος του 60 κυβικών. Απευθυνόμενος στη ΔΕΥΑΝ, έλαβε τη γνωστή απάντηση περί «βλάβης» και «διαρροής», στην επιμονή του όμως επάνω, η υπηρεσία έκανε εκ νέου καταμέτρηση, διαπιστώνοντας ότι «η βλάβη και η διαρροή» ήταν ο υδρονομέας ο οποίος είχε κάνει λάθος χρέωση.

Η επιμονή του πολίτη στη δεδομένη περίπτωση απέδωσε αφού πλήρωσε μόνο 33 ευρώ έναντι 122,80 ευρώ της αρχικής και λανθασμένης χρέωσης. Βεβαίως θα μπορούσε κανείς να αντιπαρέλθει το γεγονός και να ισχυριστεί ότι η επόμενη ορθή μέτρηση θα έβγαζε τα πράγματα στη θέση τους αφού η διαφορά προηγούμενης-επόμενης θα ήταν μικρή! Σωστά, όμως αν μην ξεχνάμε ότι άλλη είναι η χρέωση έως 30 κυβικά, άλλη από 31-60 και άλλη πάνω από 61-100 κ.λ.π., όποτε αν ο καταναλωτής εμφανίζει διαρκώς χρεώσεις κάτω από 30 κυβικά, αλλά μια «εκ λάθους» ξεπερνούσε τα 60 κυβικά θα χρεωνόταν ακριβότερα αν στη συνέχεια δεν ξεπερνούσε το μέσο όρο των 30 κυβικών.

Με τέτοια λάθη εκτίθεται φυσικά ο δήμος, αφού οι πολίτες δεν μπαίνουν στον κόπο να κάνουν οι ίδιοι σύγκριση του λογαριασμού τους και στη συνέχεια διαμαρτύρονται ότι είναι «πολύ ακριβό» το νερό. Προσέχουμε για να ξέρουμε πραγματικά τι πληρώνουμε.

ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΣ		ΚΑΤΑΝΑΛΩΤΗΣ		
[Redacted]		[Redacted]		
[Redacted]		[Redacted]		
[Redacted]		25/01/2006		
887	921 921	84	02	
04α Τρέμηνα του 2005				
ΤΙΜΕΣ ΥΔΡΕΥΣΗΣ				
1	30 0,3639 Ευρώ	31	60 0,4731 Ευρώ	
51	100 0,6385 Ευρώ	101	99999 0,6733 Ευρώ	
Υδρομίσ	9	3,60	39,96	
Πόση Υδρομίσ	9	0,66	7,28	
Συντήρηση	19	0,00	0,00	
Κατακ. Έργων Ν. 10890	19	6,07	31,97	
Πόση Αποχέτευσης	0	0,00	0,00	
Τέλος Αποχέτευσης	0	0,00	0,00	
Αποχέτευση	19	5,31	27,97	
Ποσό Σηρονομοσύνης	Επόμενη	0,02	Προηγ. μνην	0,00
* Το κλή και προέβλεπε στο λογαριασμό, είναι επιβλητέ με νόμιμη ποσότητα		ΚΑΘΑΡΗ ΑΣΙΑ		
* Επιπλέον οι λογαριασμοί για διαρκώς προς χρηματοδότηση των έργων ύδρευσης, αποχέτευσης,		Φ.Π.Α.		
* Διαρκώς μόνο στην οδού συνδέεται με το αποχετευτικό δίκτυο.		ΣΥΝΟΛΟ		
* * * * * Υπολογίζεται μόνο το δικαίωμα κλήσης στους με το βελτιωμένο κείμενο.		ΠΡ. ΥΠΟΛΟΓΙΣΤΟ		
ΦΙΛΕ ΚΑΤΑΝΑΛΩΤΗ		ΠΛΗΡΩΣΤΟ		
* Μην ομαλώς να εφορμάς το λογαριασμό σου μέσα στην προθεσμία,		107,18		
* ΧΡΕΩΣΕΙΣ σημαίνει ΔΙΑΚΟΠΗ ύδρευσης/αποχέτευσης.		15,64		
		122,82		
		0,00		
		122,80		

ΕΙΔΟΣ ΠΑΡΑΣΤΑΤΙΚΟΥ		ΑΡΙΘΜΟΣ
ΔΙΟΡΘΩΤΙΚΗ ΕΓΓΡΑΦΗ		
ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΥΠΟΧΡΕΟΥ		ΑΡΙΘΜΟΣ
ΟΝΟΜ/ΜΟ	[Redacted]	155
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ	[Redacted]	
Α.Φ.Μ.	[Redacted]	ΑΚΙ
Α.Δ.Υ.	[Redacted]	
ΑΙΤΙΟΛΟΓΙΑ		ΠΟΣΟ
Διόρθωση λογ/σμού		89,90
Το Υπόλοιπο είναι 33,00		
ΛΑΘΟΣ ΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 60 ΚΥΒΙΚΩΝ		

Σηρονομάζω



απροσάρμοστα

ησομογρόσηπα

-Άκου, επιτήρηση στην οικονομία; Καλά ολοκληρωμένη ΕΕ, χάθηκε μια ντιρεκτίβα για επιτήρηση στα γλυκά; 300 κιλά, πήραμε τις γιορτές. Κύριοι της ΕΕ κάντε κάτι, δεν είναι αυτή εμφάνιση Ευρωπαίων πολιτών.

-Τώρα αν περάσαμε Χριστούγεννα ή Απόκριες, δεν το κατάλαβα. Βλέποντας τις εκπομπές της Σεμίνας και των αντιγραφών της, μάλλον Απόκριες ήταν. Άντε καλό Πάσχα!

-Μεταξύ Ελλήνων και αλλοδαπών κατοικούντων εν Ελλάδι, μάλλον οι δεύτεροι είναι πιο Ευρωπαίοι. Αυτό μπορεί να το συμπεράνει κανείς αβίαστα αν αναλογιστεί, ότι το ευρωπαϊκό έθιμο του εορτασμού των Χριστουγέννων και της Πρωτοχρονιάς σε ανοιχτούς χώρους που διοργανώνονται από

τους δήμους, το τιμούν αλλοδαποί ενώ οι Έλληνες απουσιάζουν επιδεικτικά.

-Του χρόνου, αντί για άδεια σ' αυτόν που του πέφτει το φλουρί του Δήμου, οι δήμαρχοι καλό είναι να το συνδυάσουν με άδεια παραμονής...του αλλοδαπού.

-Άρχισε ήδη η προεκλογική αντιπαράθεση. Οι υποψήφιοι σκοτώνονται ήδη ποιός θα πρωτοπάει σε κοπές βασιλόπιτας. Όσοι είναι άγνωστοι και δεν τους προσκαλεί κανείς, ας διοργανώσουν δικές τους «βασιλόπιτες».

-Οι προερχόμενοι από την αριστερά ας κόψουν «Σταλινόπιτες» και οι αντιβασιλικό «Βενιζελόπιτες».

-Όσο για μας τους ανέταχτους, ας κόψουμε «βόλτες» σε όλες τις κοπές πίτας, εξάλλου τι έχουμε να χάσουμε αφού είναι γνωστό ότι «από πίτα που δεν

τρως, τι σε νοιάζει ποιός την κόβει».

-Η προεκλογική περίοδος αρχίζει με κοπές πίτας και ολοκληρώνεται τις Απόκριες, με την πτώση της Μάσκας.

-Αρχίζουν τα «Μπουρμπούλια» τον Οκτώβρη;

-Είμαι περίεργος να δω τι θα δείξουν τα κανάλια τις Απόκριες, αφού όλα τα αποκριάτικα τα «έδειξαν» τα Χριστούγεννα. Το μόνο που τους μένει είναι να παίξουν τίποτα με τη Σοφία Βέμπο ή κάτι σχετικό με την επανάσταση του 21. Μιλάμε για κατάντια, αλλά δεν το κλείνουμε το ρημάδι το χαζοκούτι;

-Πρόταση προς υποψηφίους δημάρχους, νομάρχες κ.λ.π.: Μια εκπομπή σε στυλ Μπικ Μπράδερ όπου όλοι οι υποψήφιοι θα συγκατοικούν μέχρι τις εκλογές.